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FOTOGRAFIE PREMIATĂ

AFIRMARE A U All I NOU TÎNĂR TA TENTAI
PROPUS OE REVISTA NOASTRĂ

în întîlnirea dintre reprezentativele de ju
niori ale R. P. Polone și României, care a avut 
loc la Tarnobrzeg, în echipa noastră a jucat, 
pe postul de fundaș lateral, C. MARINESCU, 
in virală de 17 ani, autor ai unuia dintre cele 
patru goluri. înscrise de juniorii românii.

Ei a fost recomandat la concursul organizat 
de revisia noastră în nr. 65 din 25 august în 
cadrul rubricii „Ce tinere talente cunoașteri ? 
de către cititorul nostru Pavel Giornoiu din 
Rm. Vîlcea și a luat parte la trialul organi
zat la Pitești, unde s-a remarcat alături de 
alte cîteva speramțe ale fotbalului argeșean. A 

ut parte din echipa de juniori Chimia Rm. 
Vîlcea, antrenată de Ștefan Tănase.

■ Propunătorul urmează să primească premiile 
oferite de revisia noastră și de A. S. Loto- 
Pronosport.

BARA
LUI SOO !

Minutul 27 al meciului 
Polonia — România. Soo a 
șutat surprinzător la poar
tă. Stupefiat, portarul 
Kostka nu mai credea în 
salvarea pe care i-a ofe
rit-o bara. După cum ve- 
defi, cit de puțin a lipsit 
ca Soo sâ deschidă scorul 
meciului I Poate că înscriind, 
echipa noastră ar fi prin» 
încredere în forjele sale

Foto : VASILE RANGA

0-0 LA CRACOVIA
DAN COE REDIVIVUS!
Reintrodus în echipa na
țională la Cracovia, Dan 
Coe a redevenit stîlpul a- 
pă rării, jucătorul care prin 
dăruirea lui dă încredere 
întregii echipe, lată o fază 
rezolvată spectaculos de el 
printr-o degajare cu o lo

vitură de cap.

Foto : 
PAUL 
ROMOSAN
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RM.VÎLCEA
• Anul acesta, campionatul de fotbal al raio

nului Rm. Vîlcea, cuprinde 18 echipe împărțite 
în patru serii, pe zone geografice, după cum 
urmează : SERIA NORD — Hidroenergia Ciunget, 
Lotrul Brezoiu Carpați Cîineni, Recolta Raco- 
vița ; SERIA „CÂLIMĂNEȘTI" — Oltul Dăești, 
Unirea Bujoreni, Voința Saldhucel, Victoria Bog- 
dănești ; SERIA „GOVORA" — Sănătatea Go
vora, Flacăra Ocnele Mari. Progresul Bunești, 
FI. roșie Bulete, Biruința Mihăiești ; SERIA SUD 
_  Victoria Frîncești, Petrolul Băbeni, Topolo- 
gui Galicea, Forestierul Băbeni, Luceafărul Băl- 
cești.

Printre altele, în acest an s-a luat măsura 
ca fiecare echipă participantă la campionatul 
raional să cuprindă în lotul ei, cel puțin trei 
jucători cu vîrstă sub 20 de ani. Clasamentul 
se va întocmi în cadrul fiecărei serii separat, 
iar după terminarea turului și returului, „capii" 
de serii se vor întilnl1 între ei după sistemul 
turneu pentru a se desemna echipa campioană.

COSTEA MARINOIU 
corespondent

Citim în diferite publicații despre 
tot felul de recorduri, de fidelitate 
sau de pasiune, cum vreți să le spu
neți, ale iubitorilor fotbalului. „Ge
nul" este de o extremă variație așa 
că nu vom apela la exemple clasice, 
intrate în circuitul cunoștințelor 
„consumatorilor* de fotbal, ci vom 
aduce o nouă PROBA despre nebă
nuit de larga și de profunda adeziu
ne sentimentală față de jocul cu ba
lonul rotund.

Zilele trecute am făcut o vizită la 
școala profesională specială nr. 1 
(pentru elevi surzi} din Capitală. 
Vă mărturisim că ceea ce am văzut 
și am aflat acolo despre ceea ce 
obișnuit numim PASIUNE PENTRU 
FOTBAL întrece multe limite închi
puite de noi.

Un fapt. Cîndva, la această școală, 
fotbalul a fost prohibit din motive 
de. . . geamuri sparte la vecini și 
„atentat" continuu la liniștea străzii. 
Ca urmare, cele două porți de fotbal 
au fost distruse. In prima noapte 
care a urmat, băieții au ieșit pe fu
riș din internat și dimineața porțile 
erau din nou refăcute, ca noi. Așa 
se face că fotbalul și-a cîștigat PRIN 
LUPTĂ un loc respectat de toată 
lumea în această școală.

Au urmat amendamentele pentru 
vecini : s-au mutat porțile cd să nu 
mai sară mingea în curțile sau. . . 
geamurile acestora, s-a amenajat un 
teren redus (37 x 22), s-a înălțat un 
gard de sîrmă înalt în jurul curții 
etc.

Și fotbalul din școală a făcut pași 
înainte. S-a organizat un campionat 
Intern, cu înt finiri care polarizează 
interesul tuturor, campioana școlii 
este distinsă cu diplome (fiecare ju-

cător primește cîte una) și o cupă 
procurată de „motorul nr. 1" al 
activității fotbalistice din școală și 
care nu este altcineva decît. . . o 
profesoară, Paraschiva Flămînzeanu, 
una din cadrele didactice de la ca
tedra de sport.

Amănunt de culoare. Din cei peste 
200 de elevi cîți are școala, cei mai 
multi sar. . . masa de prînz atunci 
cînd este vorba de fotbal : un meci 
din campionatul național în cursul 
săptămînii, vreo transmisie la tele
vizor, un meci „de casă* în care, ju
cători și public, participă cu emoțio
nantă dăruire.

EMOȚIONANT — acesta este cu- 
vîntui cel mai propriu pentru dra
gostea pe care acești tineri o nu
tresc pentru jocul cu balonul rotund, 
care-și găsesc în fotbal un puternic 
stimulent în activitatea lor școlară 
(condiția sine qua non pentru accep
tarea în echipă fiind note bune la 
toate materiile — absolut toți jucă
torii sînt fruntași la școală), acest 
joc exercitînd asupra evoluției psi
hicului lor (după spusele profesorilor) 
efecte dintre cele mai pozitive.

Nu încheiem aceste rînduri înainte 
de a cita și noi din „tabloul de onoa
re* al fotbaliștilor pe Constantin Ni- 
colae, fotbalist internațional, a făcut 
parte din echipa de sur do-muți a Ro
mâniei care a jucat anul acesta la 
Gorizia, cu cea a Italiei, Petre Dumi
nică, Ștefan Pop, loan Rizea, Aurel 
Streza, Gheorghe Ailenii, Costică Io
nel, Cristea George și. . . toți ceilalți, 
căci toți merită citarea și stima 
noastră.

M. POPESCU

• Se spune, pe bună dreptate, că juniorii 
formează schimbul de mîine al echipelor de 
seniori. De fapt acesta este raționamentul or
ganizării campionatului de juniori. Acestui cam
pionat, însă, în regiunea Hunedoara nu 1 se 
dă Importanța cuvenită. în echipe joacă mulțl 
fotbaliști care au depășit vîrstă junioratului. 
Și aceasta doar pentru a îndeplini o formali
tate: aceea a prezentării a 11 jucători pe teren.

Cît privește arbitrajele, acestea lasă mult de 
dorit. Unii dintre „cavalerii fluierului" nici mă
car nu se învrednicesc să trimită foile de ar
bitraj la comisia regională. De aceea, pînă la 
data de 20 octombrie, clasamentele nu au putut 
fi alcătuite tocmai datorită unor asemenea ne
glijențe. Subcomisia de competiții și omologări 
de pe lingă Consiliul regional pentru educație 
fizică și sport poartă o mare răspundere privind 
slaba organizare a campionatului juniorilor și 
nivelul jocurilor disputate. De fapt, subcomisia 
citată activează doar cu numele, în realitate 
ea nu există. în prezent, nimeni nu poate ști 
cu precizie care anume echipă de juniori se 
află în fruntea clasamentului (îl).

VAS1LE ALBU 
corespondent

• în ultimul timp, în unele partide din cam
pionatul regiunii Hunedoara, s-au semnalat grave 
abateri de la disciplina sportivă. De pildă, la 
meciul Energia Deva — Textila Sebeș jucătorii 
celor două echipe nu au găsit altceva mai bun 
de tăcut decît să se Ia la bătaie (? I).

De asemenea, în una din partidele susținute 
pe teren propriu, portarul formației Abatorul 
Hațeg a „administrat", în văzul tuturor, două 
palme unui coechipier, care, revoltat, a părăsit 
terenul de joc împreună cu un alt coleg de 
echipă I

Ce au de spus conducerile secțiilor de fot
bal ale echipelor menționate mai sus despre o 
asemenea conduită „sportivă" a fotbaliștilor de 
a căror educație au datoria să se ocupe ?

NICU SBUCHEA 
corespondent

TG. MURES
• Extrase din ultimele hotărîri ale comisiei 

raionale:
— Se dă un ultim avertisment echipei Stă

ruința Găiești pentru neparticiparea repetată a 
jucătorilor săi la salutul sportiv;

— Se atrage atenția asociației sportive Vic
toria Sărățeni asupra modului de organizare și 
păstrare a ordinei în decursul partidelor sus
ținute pe teren propria ;

— Se suspendă pe timp de patru etape tere
nul din Șardul Niraj pentru slaba organizare șt 
neasigurarea pazei și ordinei în meciurile dis
putate pe teren propriu ;

— Se suspendă jucătorul Mihai Vicsi de Ia 
asociația sportivă Steagui roșu Șardul Niraj pe 
opt etape pentru lovirea adversarului și insulte 
aduse arbitrului ;

— Jucătorul Carol Szekely de la Voința Sin- 
georgiu de Pădure se suspendă timp de șase 
etape pentru atitudine nesportivă și injurii aduse 
arbitrului >

— Comisia raională de fotbal felicită echipele 
Vultnrul Voiaiceni și înainte Păsăreni pentru 
joc exemplar și conduită sportivă;

— Jucătorul Francisc Knrta, fundaș stînga al 
echipei Voința Singeorgiu de Pădure, este evi- 

i dențiat pe raion pentru atitudinea sa corectă 
din timpul partidelor.

IOAN PAUȘ 
corespondent

Pas 2

VIITOARELE CADRE
Fotbalul ploieștean dispune de mul

te talente. De altfel, în multe echi
pe din diviziile A, B și C activează 
Jucători proveniți din orașul sau din 
regiunea noastră. Multe din talente
le existente fac parte din centrul de 
copii și juniori al clubului Petrolul 
unde, sub îndrumarea antrenorului 
Nicolae Marinescu, sînt inițiați în tai
nele fotbalului și crescuți cu grijă.

ALE PETROLULUI
Fiecare dorește să ajungă un Pa- 

honțu, un Ionescu, sau un Dridea — 
idolii lor de azi. Privindu-i în joc 
nj se poate să nu admiri la acești 
copii talentul cu care sînt înzestrați.

în clișeu : aspect de la una din 
partidele echipelor de copii.

Text și foto : ION POPESCU
Ploiești

ÎH ÎNIRIBAlll Șl RĂSPfflfSURI
• ÎNTREBARE : Care este elementul de

terminant la aprecierea unui ofsaid ?
• RĂSPUNS: Poziția jucătorului respec

tiv față de minge ÎN MOMENTUL CÎND 
ACEASTA ESTE JUCATĂ (pasată).

• ÎNTREBARE : Cine stabilește (și cînd 
anume) dacă un teren de joc este imprac
ticabil ?

• RĂSPUNS: Arbitrul de centru, fie 
înainte de începerea jocului, fie pe par
cursul lui. Pentru acest lucru el se poate 
consulta cu arbitrii de linie, antrenorii ce
lor două echipe sau delegații acestora.

• ÎNTREBARE : Ce este obstrucția și 
cum trebuie apreciată de arbitru ?

• RĂSPUNS : Obstrucția este interpu
nerea între minge și adversar fără a exista 
contact de corp, cu scopul de a-1 împiedica 
pe adversar s-o joace. Cind obstrucția se 
face cu fața la minge și la distanță de joc 
de ea (circa 2 metri), este permisă. In 
toate celelalte cazuri nu este admisă și, 
deci, se penalizează, cu o lovitură liberă 
indirectă.

e ÎNTREBARE : Cînd Și cum poate fi 
atacat portarul?

@ RĂSPUNS : Cînd ține mingea, cînd 
jenează un adversar și., cînd iese in afara 
propriei sale suprafețe de poartă. Cu res
pectarea acestor prevederi, portarul poate 
fi atacat atunci cînd ține mingea (indife
rent de poziția brațelor sale), cînd are unul 
sau ambele picioșre pe pămînt. Atacul por
tarului se poate face’ numai umăr contra 
umăr. împingerea portarului de adversar 
cu umărul sub braț în timpul cind are 
mîinile ridicate pentru a prinde mingea, nu 
este permisă. Se consideră fault și se pe
depsește cu lovitură liberă directă.

ARBITRI UiTAJI...
țn clipa de față, în orașul și raionul 

Giurgiu există aproximativ 40 de arbitri de 
fotbal. An de an, ei înscriu în activitatea 
lor un bilanț bogat în viața fotbalistică a 
orașului și raionului Giurgiu. Unii dintre 
ei mai conduc cîteodată și meciuri din 
campionatul regional de fotbal. Aceasta 
însă numai atunci cînd tovarășii din comi
sia regională își aduc aminte că există 
arbitri și la Giurgiu. în rest...

Și aceasta cu toate că unii dintre ei sînt 
arbitri de categoria I. Cum este cazul lui 
Cristache Corbu, unul dintre cei mai buni 
arbitri din oraș. Cu toate că este de cîțiva 
ani arbitru de categoria I, pînă acum nu a 
fost delegat să conducă nici o partidă de 
fotbal din categoriile B sau C,

Aceeași bună pregătire o au la ora ac
tuală și Petre Surugiu, ion Mucă, Alexandru 
Iorgulescu, Jean Stănculescu, Stan Ștefan și 
Stan Petre. După părerea mea ei pot con
duce cu competență meciuri mult mai im
portante decît cele din campionatul regio
nal. Numai că, întocmai comisiei regionale 
de fotbal, federația de specialitate, mai 
precis Colegiul central de arbitri, a uitat, 
probabil, de acești cavaleri ai fluierului.

TRAIAN BARBÂLATA 
corespondent.

în regiunea Dobrogea, mai 
precis in trei orașe din a- 
ceastă regiune (Constanța, 
Medgidia și Tulcea), activea
ză 5 echipe angajate în divi
ziile naționale A, B și C. In 
afara acestora mai sînt pre
zente încă 40 de formații în 
campionatul regional și în cel 
orășenesc. După cum se ve
de — o activitate intensă Și 
care ilustrează în mod cert 
interesul cu care este privit 
fotbalul în aceasta parte a 
țării.

Din aceste echipe desigur 
că cea mai cunoscută rămî- 
ne Farul, acest „copil teri
bil* al Constanței, de care 
sînt legați circa 3C.000 de sim- 
patizanți.

Dar iată că (Și de data a- 
ceasla firescul dispare) in 
jurul Farului (și NUMAI în 
jurul acestei formații) gravi
tează toți factorii de răspun
dere ai sportului dobrogean. 
Lipsa de interes demonstrată 
față de celelalte formații se 
repercutează în primul 
rînd în comportarea acesto
ra ■ total nesatisfăcătoare.

PORTUL, una din echipele 
cu veche tradiție în fotbalul 
constănțean (a activat de-a 
lungul anilor sub numele de 
AS. Constanța, Victoriu, Do
brogea), a promovat în aceas
tă toamnă în divizia B. Dar 
iată că de la joc la joc for
mația înregistrează un declin 
de formă îngrijorător, declin 
ce o îndreaptă în mod cert 
spre locurile destinate retro
gradării (e interesant, cre
dem, să arătăm locurile ocu
pate în primele 10 etape de 
campionat : 1—2, 5—6. 3, 7, 11, 
10, 13, 10, 12, 12). Echipa meta- 
lurgiștilor din Medgidia, 

formație solidă și 
cu pretenții justificate pînă 
nu de mult la un loc fruntaș 
in divizia C, ocupă astăzi un 
obscur loc în serie, realizînd 
o singură victorie în 9 etape 
de campionat ! ELECTRICA 
CONSTANȚA se mulțumește 
In postura victoriosului NU
MAI pe teren propriu, deși 
lotul de care dispune o poate 
situa mult mai sus în clasa
ment. STUFUL TULCEA, 
după un început satisfăcător 
a înregistrat două înfrîngeri 
categorice, la Flacăra roșie 
București și Dunărea Giur
giu, dovedind, deocamdată, 
că este o echipă cu o pregă

tire sumară. Nici echipelor de 
juniori nu li se acordă aten
ția cuvenită. In campionatul 
regional valoarea unor for
mații este submediocră (Ști
ința, Celuloza, Victoria Mur- 
failar) etc.

Iată, deci, aspectul de an
samblu al fotbalului de per
formanță dobrogean, aspect 
cu totul nesatisfăcător și 
care solicită din partea celor 
ce răspund de destinele lui 
o serioasă analiză

Dar să pătrundem în inti
mitatea acestor aspecte.

„PORTUL" TREBUIE SA 
RENUNȚE LA JUCĂTORII 

PLAFONAȚI !

Formată pe osatura unui 
nucleu de jucători cu veche 
experiență fotbalistică (Mo- 
roianu, Mănescu, Dan, Pițu-

pei nu și-a făcut pe deplin 
datoria, antrenamentele des- 
fășurîndu-se la un nivel ne
satisfăcător. Datorită acestui 
aspect formația a început 
campionatul cu o pregătire 
fizică insuficientă, iar unii 
dintre jucătorii tineri (Stoi
ca. Tănase, Hulă, Melenco) 
de la care se aștepta o creș
tere a valorii sportive, se 
arată în declin

INDISCIPLINA, CAUZA 
DECLINULUI 1

La I.M.U. Medgidia indis
ciplina unora dintre jucători 
este alimentată de o îngădu
ință nejustificată. Neînțele
gerea dintre jucători și an
trenorul echipei, Mihai Tu
dor, a fost alimentată de unii 
dintre conducătorii secției 
care, uitînd rolul lor în bu

chipa dispune de un lot va
loros și tînăr, bine sudate 
din rindul cărora merită «S 
evidențiem comportarea ltd 
Alexe, Olteanu, nu toți fot
baliștii privesc cu seriozitate 
pregătirea. De fapt, antreno
rul Troancă nu reușește să 
se facă ascultat de toți Ju
cătorii. Ca urmare, echipa 
așteaptă obținerea unor re
zultate favorabile doar pe te
ren propriu, înregistrînd fn 
această direcție un record 
deloc de invidiat: acela de a 
nu fi cîștigat în deplasare 
din prima etapă a returului 
campionatului trecut l

INSUFICIENTA DRAGOSTE 
FAȚĂ DE CULORILE CE

LE APERI t

DE CE IN UMBRA „FARULUI"?
ru, Danciu, Bukosi) dar ale 
căror posibilități de progres 
sînt greu de întrezărit dato
rită vîrstei înaintate, forma
ția PORTUL a abordat cam
pionatul cu un joc bătrînesc, 
lipsit de perspectivă. Ca ur
mare, în marea lor majori
tate. partidele susținute nu 
s-au ridicat la valoarea ce
rută unei divizionare B. Lip
sa de preocupare în crește
rea propriilor cadre, aștepta
rea permanentă de a racola 
jucătorii la care renunță Fa
rul. s-a dovedit o politică 
falimentară. Deși reprezintă o 
asociație sportivă clădită pe 
un suport solid (în portul 
Constanța activează circa 
35.000 salariați), echipa trăieș
te prin elemente adunate de 
ici de colo. Lipsa unei baze 
sportive proprii îngreuiază 
în mare măsură munca an
trenorului L. Florescu. Dar 
fiindcă am atins și problema 
antrenorului, trebuie să ară
tăm că. deocamdată. nir* 
conducerea tehnică a echi

nul mers al acestei formații, 
au devenit un fel de „cui al 
lui Pepelea*. In această at
mosferă, poziția fermă a noii 
conduceri a uzinei constituie 
singura măsură cu caracter 
pozitiv și ea a cerut tuturor 
jucătorilor o prezență activă 
în viața întreprinderii. De 
fapt disensiunile din rîndul 
echipei nu au rămas fără re
zultat : în 9 etape — o sin
gură victorie ! Și iată cum, 
dintr-o echipă ce cu un an 
în urmă ataca cu multă ho- 
tărîre primul loc în seria 
Sud a diviziei C, rămin doar 
amintirile... ■

ATUNCI CÎND TE MULȚU
MEȘTI CU PUȚIN 1

La Electrica Constanța, 
formație ce se bucură de un 
sprijin substanțial din partea 
secției și conducerii Între
prinderii regionale de elec
tricitate, constatăm că deși e-

In fine, ia Stuful Tulcea, 
formație în care se puneau 
multe speranțe, își arată ur
mările atît lacunele în pre
gătire, cît și rodul nefast al 
unei vieți nesportive dusă de 
marea majoritate a jucători
lor. Dacă la acest aspect a- 
dăugăm și lipsa de respect 
a unora dintre fotbaliști față 
de culorile clubului ce le 

apără (Teodorescu, Strîm- 
beanu, Trucmel, Peceriță, 
Bibu), toți aduși cu mari e- 
forturi pe mel&igurile tulce
ne, ne putem face o imagine 
de ansamblu a unei echipe 
în care fiecare joacă după 
pofte și numai atunci cînd, 
interesele -materiale coincid 
cu cele ale jucătorilor.

★
Iată, pe scurt, cîteva din 

cauzele randamentului slab 
al formațiilor dobrogene de 
fotbal ce activează în divi
ziile B și c. Sînt aspecte pe 
care, în mod cu totul inex
plicabil, Consiliul regional 
pentru educație fizică și sport 
Dobrogea, deși le cunoaște, nu 
caută să intervină hotărîț 
pentru eliminarea lor.

Tratarea cu prea multă in
diferență a acestor formații, 
considerate pe nedrept ca 
niște frați mai mici fi vitregi 
ai Farului, va duce în mod 
sigur la regresul fotbalului 
in regiunea noastră. Șl ar fi 
păcat.

LIVIU BRUCKNER 
corespondent
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In cvadrupla Întîlnire cu fotbaliștii polonezi

DOUĂ VICTORII Ș| DOUĂ MECIURI EGALE
Cvadrupla întîlnire dintre echipele reprezentative ale 

României și Poloniei s-a soldat cu un bilanț favorabil 
fotbalului nostru: două victorii obținute de ECHIPA DE 
TINERET (5—3 la București) și ECHIPA DE JUNIORI (4-2 
la Tarnobrzeg), două meciuri egale ECHIPA NAȚIONALĂ 
(0—0 la Cracovia) și ECHIPA B (2—2 la Craiova).

în fața unor adversari considerați a fi în ultimul timp 
de o valoare sensibil egală cu fotbalul nostru, în po
fida unui palmares direct care ne este net favorabil, 
rezultatele de mai sus sint de apreciat, mai cu seamă 
îrg ceea ce privește echipele de tineret și de juniori. 
După recentul succes realizat de echipa de tineret în 
fața echipei Ungariei la București și după nivelul de 
joc remarcabil, arătat de juniorii noștri la Budapesta, 
succesul acestor echipe în partidele de duminica trecută 
este de-a dreptul îmbucurător fiindcă putem spera ca 
din rîndurile tinerilor fotbaliști și ale juniorilor să ali
mentăm și să realizăm în cele din urmă o echipă na
țională capabilă să ne aducă satisfacții în joc și pe 
tabela de marcaj, pe terenul propriu și în deplasare.

Aceste rezultate trebuie să fie un îndemn pentru lăr
girea și adîncirea muncii de depistare a tinerelor talente, 
de obținerea condițiilor celor tnaj bune pentru formarea 
și instruirea lor. Dacă în ultimii ani, de pe urma unei 
organizări ceva mai temeinice decît acum 10—15 ani, s-a 
reușit recoltarea unor talente ca acelea de astăzi, este 
cert că dacă cluburile, comisiile regionale și federația 
se vor preocupa în amănunt și vor sprijini material dez
voltarea talentelor în fașă, vom reuși să avem într-un 
timp mai scurt decît ne închipuim fotbaliști valoroși.

Acțiunea întreprinsă de revista noastră de a depista 
tinere talente, cu ajutorul cititorilor, a arătat cît de fer
tile sînt tinerele generații. în meciul de duminica tre
cută al echipei naționale de juniori cu Polonia a debu
tat un tînăr fotbalist remarcat în trialul organizat de 
revista noastră la Pitești. C. Marinescu.

Nu există îndoială că în țara noastră sînt mulți ase
menea „Marinescu" necunoscuți și că o sarcină de că- 
pătîi a federației este organizarea unei acțiuni foarte 
largi, cu caracter permanent, susținută material, de de
pistare a talentelor, de încadrare a lor într-o activitate 
permanentă, organizată, de perspectivă.

Echipa națională a reușit un rezultat onorabil în con
dițiile dificile în care s-a aflat după severul eșec din 
meciul Budapesta — București. Echipa, sub numele de 
ROMÂNIA a simțit din plin răspunderea rezultatului și 
a făcut tot ceea ce a putut ca să nu piardă meciul în 
deplasare cu Polonia. Fotbaliștii noștri au ignorat totul, 
în afară de ocrotirea porții, scop în care nu și-au pre

cupețit eforturile. Cine a fost Ia fața locului a simțit 
chiar din tribune ambiția fără seamăn a jucătorilor de 
a nu suferi cumva o nouă înfrîngere. Ei și-au strîns rîn
durile în fața porții Iui Coman, un debutant atît de ta
lentat și curajos cum rar s-a văzut, conduși de un Dan 
Coe a cărui satisfacție pentru reacordarea încrederii de 
a juca în echipă i-a înzecit forțele și a impresionat în
tregul stadion prin forța de joc și dăruirea lui.

Din păcate, dorința justificată de a nu pierde s-a făcut 
în dauna preocupării construirii jocului, aceasta din urmă 
fiind ignorată sau foarte anemică. Din acest punct de ve
dere s-a resimțit lipsa aportului unor titularizări asupra 
cărora revista noastră a atras la timp atenția. E vorba de 
Dobrin și Ion Ionescu, alături de Dan Coe semnalați cu toții 
atenției federației. Desfășurarea primei părți a meciului cu 
Polonia de la Cracovia a arătat că era nevoie și de 

primii doi, dar aceștia nu au fost introduși nici la pauză, 
doar Dobrin intrînd în joc cu o jumătate de oră înainte 
de sfîrșitul partidei. Este aproape sigur că prezența aces
tora ar fi ajutat organizării atacurilor în mai bune con
diții și eu o periculozitate mulț mai mare pentru poarta 
poloneză.

Echipa națională a obținut la Cracovia un rezultat da 
egalitate, care confirmă tradiția dintre întîlnirile româno- 
poione la fotbal. In privința alcătuirii unei reprezenta
tive viabile, însă, formația actuală, cu tot elanul pe 
care i-a dovedit majoritatea componenților ei, nu poate 
rămîne o soluție pentru confruntările internaționale apro
piate.

în numărul viitor ne vom spune cuvîntul în această 
problemă atît de importantă și frămîntată.

MECIUL DE LA
CRACOVIA

UN MOMENT DE RESPIRO
CU PLUSURILE ȘI MINUSURILE LUI...

In șirul de partide interna
ționale, din acest sezon, 
ale primei reprezentative 

(disputate sub titulaturi diverse), 
șir care înglobează adversari de 
valori diferite, meciul cu Polonia 
nu putea fi pus pe același plan 
de dificultate cu cel de la Buda- 
pesta sau nu poate fi consule- 
rat nici măcar egal cu întîlnirea 
care urmează la București, cu 
R.F. a Germaniei. Și, totuși, îu- 
prejurările create de impasul 
fotbalului nostru au dat și acestui 
joc un nescontat grad de dificul
tate, adăugat la handicapul o- 
biectiv al disputării lui în depla
sare. Oricine ar fi îmbrăcat tri
coul național pentru acest meci, 
cu greu și-ar fi alungat starea 
de emoție, de teamă chiar,pro
vocată de faptul că această în
tîlnire urma unuj 0—6 apăsător 
și preceda un examen de rezo
nanță, acela de la 22 noiembrie, 
cu vicecampioana lumii. Acestor 
circumstanțe privind starea de 
spirit a lotului li s-au alăturat 
două elemente externe, privindu-i 
direct pe adversarii noștri, de 
care, de asemenea, nu se poate 
tace abstracție, dacă vrem șă 
analizăm partida de la Cracovia 
sub principalele și determinan
tele ei aspecte. Era mai întîi 
acest asalt asupra tradiției pe 
care naționala Poloniei, infirmată 
timp de 35 de ani în tentativele 
el, se pregătea să-l dea acum cu 
toată vigoarea și convingerea; 
venea apoi încrederea refăcută 
și stimulată a partenerilor noștri 
de întrecere, autorii unui 4—2 la 
Bruxelles asupra Belgiei, recenta 
egală a Franței la Nantes, învin
gătoare la rîndul ei cu 4—1 la 
Varșovia !

în acest complex de împreju
rări care nu ne era de
loc favorabil, fotbalul nostru 
avea nevoie ca de aer de un 
rezultat cît de cît satisfăcător, 
care să asigure lotului reprezen
tativ un moment de respiro, de 
recăpătare a încrederii, absolut 
necesare înaintea viitoarelor con
fruntări. Și acest lucru s-a vă
zut din însuși modul cum au a- 
bordat jucătorii meciul de pa 
stadionul Wisla din Cracovia.
Șl așa se și explică aspectul 
general al partidei. Iar rezulta
tul de egalitate înregistrat tre

buie apreciat numai în lumina 
considerentelor expuse; el este 
un rezultat de moment și nu 
poate în nici un caz căpăta va
loarea unui indice al raportului 
de forțe între fotbalul polonez sl 
român.

Acest 0- — 0, trebuie s-o subli
niem cu toată convingerea, sa
tisface numai sub aspectul depă
șirii unui „moment" al vieții 
echipei noastre naționale, dar el 
este departe de a mulțumi sub 
aspectul facturii jocului în care 
a fost realizat.

E drept că echipa noastră a 
reușii să spulbere speran
țele de decenii ale fotba

liștilor polonezi, care nu erau 
deloc străini de dificultățile echi

CVADRUPLA ÎNTÎLNIRE ROMÂNIA—-POLONIA VĂZUTĂ DE NEAGU RĂDULESCU

DOBRIN: — Mai stăm mult SFÎRI.OGEA: —Ei, ce zi- Cînd te culci prea devre- — Hai, dragii noștri, creș- 
așa, maestre ? ceti, fraților ? me pe lauri... tet« odată mai repede...

— Așteaptă, încă nu-i mo- Splendid stadion !
meniul.

— Comentariu! trimișilor noștri speciali —

pei pe care o întîlneau, păstrîn- 
du-și neatinsă invincibilitatea pe 
terenurile Poloniei și înregistrînd 
în al 202-lea joc international al 
treilea 0—0 în cele 19 partide 
cu prima reprezentativă polo
neză și al șaptelea din palmare
sul său general.

Firește că antecedentele pe 
care le-am prezentat n-au rămas 
nici un moment în afara jocului. 
Calitatea partidei — și telespec
tatorii au avut prilejul s-o con
state cu proprii ochi — a fost 
departe de pretențiile unei în
treceri între reprezentative, lu
cru de altfel subliniat și de nu
meroșii specialiști polonezi cu 
caTe am stat de vorbă, ca și de 
tehnicienii noștri prezenți la 
meci. Întîlnirea nu a părăsit 

nici un moment nota de luptă 
pentru rezultat. Ceea ce nu pu
tea decît să afecteze, în primul 
rînd, factura tehnică a jocului. 
Și dacă ne bucurăm că echipa 
noastră a terminat neînvinsă jo
cul, în aceeași măsură sîntem 
decepționați de fotbalul practi
cat de ea.

Se pune, deci, în mod firesc 
întrebarea: ținînd cont de 
absolut toate considerente

le favorabile sau nefavorabile, 
putea reprezentativa României să 
joace totuși mai bine ? Noi ere- 
dem că da.

Admițînd, în mod realist, că 
gazdele se vor arunca de la 
bun început asupra porții noas
tre, într-o ofensivă susținută, 

cum de altfel s-a și întîmplat, 
echipa noastră trebuia să se a- 
pere mai constructiv. Adică fără 
să neglijeze securitatea propriei 
porți, să iasă cu mai mult calm 
și precizie din apărare, asigurînd 
o legătură permanentă cu ata
cul. Or, în majoritatea timpului, 
echipa noastră a fost ruptă în 
două, deficiență determinată in 
primul rînd de faptul că mijlo
cașii — chiar dacă au muncit 
mult — nu au reușit nici un mo
ment (mai ales Libardi, care 
avea această sarcină) să asigure 
legătura cu înaintarea. Halfii 
noștri s-au arătat total depășiți 
de Iureșul gazdelor, care au pus 
stăpînire pe mijlocul terenului 
încă din primele minute. Și do
minarea lor a căoătat un aspect 
și mai net în momentul în care

Petre GATU 
Eftimie IONESCU

(continuare în pag. 6—7)
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ANTRENAMENTUL 
ESTE MODERN, 
PROBLEMELE SALE 
SÎNT ÎNSĂ ACELEAȘI

RUDOLF VYTLACIL

dintre antrenorii ceho
slovaci de valoare. El a 
pregătit cîndva echipa Du- 
kla Praga. Niciodată nu 
voi uita, de asemenea, cu
vintele lui privind 
pectivele fotbalului ceho
slovac. El spunea:

pers-

I ASPECTE ALE COLABORĂRII

Antrenorul cehoslovac 
RUDOLF VYTLACIL este 
binecunoscut iubitorilor de 
fotbal din tara noastră, pe 
care a vizitat-o în repetate 
rînduri, mai întîi ca jucă
tor, apoi ca antrenor. El 
s-a ocupat de pregătirea 
echipei reprezentative a 
Cehoslovaciei pe care a 
dus-o pînă în finala G.M. 
din Chile (1962), apoi de 
naționala Bulgariei, pre
zentă și ea la turneul fi
nal de Ia Londra (1966). In 
clipa de față este antreno
rul echipei Rapid Viena.

Cu cîtva timp în urmă, 
Rudolf Vytlacil a publicat 
în presa cehoslovacă arti
colul căruia — datori
tă similitudinii, într-o 
serie de chestiuni, cu 
situația fotbalului românesc 
— îi facem loc și în co
loanele revistei noastre:

Dacă privim actuala fază 
de dezvoltare a fotbalului 
în lume prin prisma ulti
mei ediții a campionatului 
mondial din Anglia și aacă 
o comparăm cu nivelul ac
tual al fotbalului ceho
slovac și cu perspectivele 
sale imediate, trebuie să 
vorbim în primul rînd de 
acele elemente care influ
ențează dezvoltarea lui.

Trebuie să recunosc că, 
în ultimul timp, se observă 
o stagnare în fotbalul 
cehoslovac, în comparație 
cu alte țări. Cu toate că 
unele țări au pornit chiar 
de la zero și că, în clipa 
de față, totuși nu se pot 
compara cu noi în ceea 
ce privește organizarea 
muncii și valoarea fotba
lului practicat, pașii uriași 
pe care-i fac spre atinge
rea nivelului soccerului in
ternațional, le arată ca 
deosebit de periculoase, 
într-un viitor de loc în
depărtat.

Șl FOTBALUL TREBUIE 
SĂ AIBĂ CARACTERUL 

SĂU PROPRIU

Fotbalul nu s-a bucurat 
niciodată în țara noastră 
de sprijinul pe care-1 are 
la ora actuală. El se bucură 
de o veche tradiție și avea 
un caracter pe care ni-1 
invidiau toți adversarii, ca
racterul său de fotbal cu
noscut în lumea întreagă 
și recunoscut ca eficace. 
Fotbalul cehoslovac avea 
trăsăturile sale caracteris
tice. încetul cu încetul, le 
pierdem însă deoarece, o 
dată cu modernizarea lui, 
renunțăm la caracteristicile

tipice ale jocului nostru. 
Ele sînt înnăscute și, în 
lupta de promovare a fot
balului modern care se 
duce în țara noastră, ar 
ieși învingătoare, așa cum 
au fost și în trecut.

în urmă cu 10—20 de 
ani, în Coreea, Japonia, 
Egipt, C-uba se juca un fot
bal așa cum îl jucam noi 
cu 70 de ani în urmă. Day 
cine credea că echipa 
R.P.D. Coreene va obține 
în Anglia rezultate atît de 
bune ? Cine se aștepta la 
un succes atît de marcant 
într-un timp de dezvoltare 
atît de scurt ?

Toate țările care căutau 
să ne ajungă aveau și mal 
au ce să învețe de la noi. 
însă trebuie să recunosc 
că nu văd pe nimeni care 
să fi împrumutat ceva din 
sistemul nostru de joc, cu 
toate că învață de la noi I 
Fiecare își însușește ele
mentele de care are nevoie 
și continuă să practice 
fotbalul său, „nou", cu ca
racteristici proprii, fiindcă 
știe că altfel n-ar obține 
nici un succes.

Cît efort trebuie să de
pună astăzi orice echipă 
cehoslovacă de club pen
tru a obține victoria în 
fața unei formații fruntașe 
din țările mai sus amin
tite !

Și experiența mea, acu
mulată după ani îndelun
gați de antrenorat, con
firmă acest lucru. O situa
ție clară în ceea ce pri
vește dezvoltarea fotbalu
lui în lume am avut-o cu 
prilejul turneului final din 
cadrul Jocurilor Olimpice 
din 1964, de la Tokio. O 
parte din echipele partici
pante, ca de pildă, repre
zentativele R.A.U., Japo
niei, Algeriei, Ghanei și 
R.D. Vietnam, au arătat 0 
neașteptată creștere valo
rică.

în legătură cu moderni
zarea jocului cred că am 
făcut progrese în ceea ce 
privește antrenamentele 
(avem antrenori mult mai 
bine pregătiți ca altădată) 
însă, în ceea ce privește 
jocul propriu-zis, n-am pre
gătit noi probleme, pe care 
să le poată rezolva fotba
liștii tineri care n-au su
ferit încă din influența 
elementelor vechi din acest 
snort.

FORȚA CONSTĂ
ÎN MULTILATERALITATE

Niciodată nu voi uita 
critica total nejustă și ne
principială a cărei țintă a 
fost Karel Kolsky, unul

Este 
necesar să avem jucători 
multilaterali, jucători care 
să posede elemente de 
atac și de apărare, jucă
tori în stare să poată fi 
folosiți pe orice post în 
echipă". îmi amintesc cu 
cîtă claritate și precizie a 
vorbit despre necesitatea 
unui joc în viteză și des
pre schimbările sistemului 
de joc. Avea dreptate. însă 
nimeni nu l-a ascultat. A 
fost criticat fără nici un 
fel de milă, însă el a ținut 
piept tuturor.

Atunci încă nu erau ju
cătorii de care avea el ne
voie, așa cum avea la dis
poziție, pînă nu de mult, 
de exemplu, Herrera, la 
Internazionale. Și asemenea 
jucători nu-i va avea fie
care antrenor. Este bine că 
cel puțin un antrenor are 
aceste posibilități și, în fe
lul acesta, ne indică încotro 
trebuie să ne îndreptăm 
atenția și ce 
facem pentru ca perspec
tivele să fie 
mai bune. Este 
de următoarele

trebuie să

dintre cele 
vorba cgro 
idei:

• SÂ 
CALITĂȚILE 
T1VE ALE JUCĂTO
RILOR ;

• BAZA SUCCE
SULUI — JOCUL 
COLECTIV ;

FOLOSIM 
NA-

• EXISTENȚA ȘI 
FOLOSIREA JUCĂ
TORILOR MULTILA
TERALI ;

• ANTRENAMEN
TE MULTE ȘI VA
LOROASE ;

I
i
i
i
i
i
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

CENTRU-LINIE
ÎN ARBITRAJ

GEORGE N. GHERGHE 
din Colegiul central de arbitri

Rudolf Vytlacil 
salută publicul 
după un succes 
al echipei antre
nate de el.
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Una din problemele acute 
ale arbitrajului, care con
tribuie în mare măsură la 
buna conducere a unui joc 
atunci cînd este corect apli
cată, o constituie colabora
rea dintre cei trei arbitri.

Din relatările observato
rilor, ale presei, ale unor 
persoane competente cit și 
din cele văzute de noi la 
o serie de jocuri din divi
ziile. A, B și C au ieșit in 
evidentă — ca un fapt ne
gativ — lipsa de colaborare, 
neînțelegerea dintre unii 
arbitri de centru și cei de 
linie. Așa cum a fost recent, 
la meciul Steaua-F. C. Ar
geș. In marea majoritate a 
cazurilor această nepotrivi
re s-a datorat fie plasamen
tului defectuos al „tușieri- 
lor“, fie semnalizărilor ne
corespunzătoare. Indiferent 
de cauză însă, au dus la 
privarea unor echipe de a- 
vantaje obținute cu efort și 
pricepere, adversarii respec
tivi fiind, în acest fel, fa
vorizați. Rezultatul unor a- 
semenea stări de lucruri

concentreze

a ști să te 
ce jocul se

arbitri care vor ști să se 
plaseze, să semnalizeze co
rect și să se 
asupra jocului.

Ce înseamnă 
plasezi in timp 
desfășoară ?

Arbitrul de linie dă dova
dă de un plasament bun 
atunci cind el se găsește in 
permanență la înălțimea 
penultimului apărător, in 
așa fel incit linia imagina
ră care pornește de la el 
și-l unește cu penultimul a- 
părător, să fie paralelă cu 
linia porții. Ori de cite ori 
este depășit penultimul apă
rător, arbitrul de linie tre
buie să meargă cu cel mai 
avansat atacant.

Respectind acest plasa
ment de bază, ca să-i spu
nem așa, dublat de o capa
citate tehnică și de o con
centrare corespunzătoare, 
„tușierii" vor putea fi in 
măsură să semnalizeze tot 
ceea ce le revine în sarcină, 
dar mai ales mult discutate
le poziții de ofsaid activ. 
De fapt, in esență, o bună

un exem- 
necolabo- 
îl consti- 

partidei

BITRUL DE LINIE NU 
TREBUIE SA INSISTE IN 
SEMNALIZĂRI DACA CEL 
DE CENTRU I-A FĂCUT 
SEMN CA L-A VĂZUT.

Intre cei trei arbitri de
semnați să asigure condu
cerea unui joc în bune con
dițiuni trebuie să existe o 
identitate de vederi in ceea 
ce privește interpretarea 
justă a regulamentului. Alt
fel ies în evidenfă greșeli 
de interpretare ce pot da 
naștere la discuții, proteste 
etc. In acest sens, 
piu concludent de 
rare între arbitri 
tuie arbitrajul
Steaua—F. C. Argeș, dispu
tată duminică 22 octombrie. 
Arbitrul de linie Mircea 
Biolan — Tr. Severin a gre
șit semnalind un ofsaid ima
ginar tocmai datorită plasa
mentului său defectuos. Pre
zenta în apropierea fazei 
și „simțul" arbitrului de cen
tru Octavian Comșa-Craio- 
va i-au permis acestuia să 
aprecieze faza in mod co
rect și să lase jocul să con
tinue. Astfel de nepotriviri, 
din păcate nu puține la 
număr, produc confuzie și 
derută pentru moment.

Din toată 
plare trebuie 
fotbaliștii și 
NALIZAREA

această intim- 
să învețe și 
anume : SEM- •

ARB1TRU-

i

• INFLUENȚAREA 
GÎNDIRII JUCĂTO
RULUI ;

• VITEZA ȘI IA
RĂȘI VITEZA;

• MUNCA INDI
VIDUALĂ A ANTRE
NORULUI CU JUCĂ
TORII. DIN PUNCT 
DE VEDERE TEO
RETIC

SĂ ÎNVĂȚĂM DE LA CEI 
PE CARE îl AJUTĂM

Așa cum am mai spus, 
în țările care de cu rînd 
și-au cucerit independența 
națională, sportul se dez
voltă mult mai rapid decît 
ne-am fi așteptat. Nu se 
construiește nici o școală 
fără a fi prevăzută cu teren 
de sport, nu se poate în
chipui un oraș fără un sta
dion care să dispună de 
2—3 terenuri gazonate.

Tineretul practică cu a- 
devărat sportul. La noi, în 
schimb, de multe ori se 
întîmplă că dacă un elev 
vrea să obțină note bune 
Ia învățătură, ascultă sfa
tul profesorului care-i in
terzice practicarea sporlu- 
lni ! Parcă am fi cu 100 de 
ani în urmă !

Trebuie "să învățăm de 
la cei pe care i-am ajutat 
Țările din Asia și Africa 
își organizează planul de 
instruire în așa fel încîl 
fotbalul să poată fi prac
ticat in tot cursul anului 
în cele mai bune condițiuni 
șî să beneficieze de tere
nuri și echipament de ca
litate superioară.

Rezultatele înregistrate 
sînt evidente iar dezvol
tarea acestei discipline face 
pași uriași. Nimeni nu tre
buie să se mire dacă la 
viitorul turneu final al 
campionatului mondial de 
fotbal vor apare (după 
R.P.D. Coreeană), noi can
didați la titlu și îi vor sur
prinde pe cei prezenți prin- 
tr -un nou sistem de joc.

I 
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

este enervarea jucătorilor, a 
publicului, iar în unele ca
zuri compromiterea specta
colului sportiv. De aseme
nea, s-a creat o lipsă de 
încredere a arbitrului de 
centru față de „tușierul" 
care i-a semnalat greșit la 
unele faze sau care... nu 
i-a semnalat nimic. Arbitrul 
de centru suportă, in astfel 
de situații, un fel de șgc cu 
efecte negative asupra stării 
lui morale. Tot timpul me
ciului, acesta va fi obsedat 
de greșelile „tușierului" și, 
de aici, neîncrederea in tot 
ceea ce i se semnalează de 
la margine.

Problema colaborării din
tre arbitrul de centru și cei 
de linie are aspecte multi
ple. Regulamentul jocului 
de fotbal este foarte laconic 
in această privință. Practi
ca insă a permis specialiști
lor să tragă unele concluzii 
care, dacă sint însușite și 
respectate de toți arbitrii, 
conduc la o bună colabo
rare.

In cele ce urmează voi 
reaminti cum se poate rea
liza de-a lungul celor 90 
minute de joc o colaborare 
fructuoasă intre arbitri.

Dispozițiile F.I.F.A. și ale 
F.R.F. se referă la obligați
ile arbitrilor de linie care, 
sub rezerva deciziei arbitru-
lui de centru, trebuie 
semnaleze :

- ieșirea mingii în aut
de Doartă ;

- ieșirea mingii în cor-
nor »

— ieșirea mingii din te
ren șî echipa căreia ii re
vine aruncarea de la mar- 

Igine ;
— ofsaidurile active ;
— marcarea unui gol.

I
ln plus, arbitrii de linie 
mai au obligația să semna
leze celui de centru toate

I incorectitudinile săvirșite 
de jucători și pe care arbi
trul de centru nu le-a putut

I
 vedea.

Toate acestea le vor rea
liza in bune condițiuni acei

colaborare între arbitri se 
realizează atunci cînd sint 
depistate de „tușier" toate 
ofsaidurile penalizabile. A- 
cest lucru nu înseamnă insă 
că celelalte obligații pot fi 
neglijate. Semnalizarea
promptă a ofsaidurilor ac
tive sau nesemnalarea celor 
pasive, dovedește pregătirea 
temeinică a arbitrului de li
nie respectiv. De la ofsaidu
rile nepenalizabile survin 
cele mai multe complicații 
cu efecte negative sub toate 
raporturile.

Un alt aspect esențial al 
colaborării il constituie 
modul cum semnalează ar
bitrii de linie. Este impor
tant acest lucru intrucit fo
losirea unui cod uniform de 
semnale asigură o înțelege
re clară intre arbitri. In 
prezent, sint arbitri de li
nie care și-au format un 
stil propriu de minuire a 
fanionului, in așa fel incit 
cu greu poate fi văzut sau 
înțeles. F.R.F. a stabilit un 
cod de semnale care tre
buie respectat întocmai de 
toți arbitrii. Gesticulările 
inutile sau folosirea stegu- 
lețului în alt mod decît cel 
indicat, complică lucrurile 
și dau naștere la interpre
tări.

Mai există insă ceva in 
materie de colaborare care, 
din păcate, se constată la 
puțini arbitri. Este vorba 
de acea înțelegere, fără ges
turi sau cuvinte, dintre ar
bitrul de centru și cei de 
linie. Un bun „ tușier" nu 
va interveni pentru a sem
nala o incorectitudine oa
recare (in afara celor obliga
torii) decît atunci cînd sim
te că arbitrul de centru nu 
a văzut. De pildă, este inu
tilă semnalizarea unui fault 
produs în apropierea arbi
trului de centru și văzut de 
acesta, după cum insă este 
foarte utilă semnalarea unui 
henț voluntar in careu, fă
cut de un apărător și ne
văzut de arbitrul de cen
tru.

In același timp insă, AR-

LUI DE LINIE NU OPREȘ
TE JOCUL. Ea nu are de
cît darul de a-l face atent 
pe cel de la centru, care are 
latitudinea să și-o însușească 
sau nu. Iar fotbaliștii tre
buie să se oprească numai 
atunci cînd aud fluierul ar
bitrului.

Cauzele principale care 
generează lipsuri de acest 
fel consider că se datoresc 
unei pregătiri insuficiente 
a arbitrilor și incompletei 
cunoașteri a posibilită
ților fiecărui arbitru. Or
ganizarea de către colegiile 
regionale a unor lecții prac
tice avînd ca temă colabo
rarea, arbitraje la jocurile 
de antrenament ale unor 
echipe sau vizionarea, în 
mod organizat, a unor par
tide în cursul săptămînii, 
cu prilejul cărora lectori bine 
pregătiți să dea explicațiile 
necesare, ar contribui în
mod eficient la ridicarea ni
velului arbitrajelor.

Credem că nu este lip- h 
sită de interes nici studie
rea unor cazuri mai speciale 
ca de pildă de arbitri care, 
deși sînt buni la centru, nu 
știu să arbitreze la linie, și 
invers. In această idee, so
cotim că delegările judicioa
se ale arbitrilor pot fi ob
ținute, pornindu-se de la cu
noașterea precisă a între
gului ansamblu de calități 
pe care le întrunesc aceștia , 
— fizice, psihice, grad de 
însușire a prevederilor re
gulamentului de joc.

In orice caz se simte ne
voia ca atît Colegiul cen
tral de arbitri cît și cele re
gionale, ca și arbitrii înșiși, 
să acționeze in această di
recție.
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AVANTAJUL TERENULUI

„U." -CLUJ
încrede în ..calculul hîrtiei" ?

C. ARGEȘ
STEAUA

SUCCESIUNEA LIDERILOR
De-a lungul celor 10 etape, pe Etapa IV : „U” Craiova și 5

§ primul loc s-au perindat 6 A.S.A. i
§ echipe : Etapa V: Dinamo București. EE
EE Etapa VI: ,U” Craiova.

EE
Etapa I: F. C. Argeș

U.T.A. (la egalitate).
ți Etapa VII : Steaua.

Etapa II: A.S.A. Tg. Mureș. Etapa VIII’: Steaua. —

1 Etapa III: Universitatea Etapa IX : Steaua. —
Craiova. Etapa X: F. C. Argeș. EE

Ne aflăm, așadar, cu trei etape 
înainte de încheierea primei părți 
a campionatului și, după atîtea 
răsturnări de lideri, apare fireas
că întrebarea : CINE VA CUCERI 
TITLUL — NEOFICIAL — DE 
CAMPION DE TOAMNA ?

Multă vreme a stăruit impresia 
că studenții craioveni vor avea 
un cuvânt de spus în această pri
vință, dar treptat, șansele lor s-au 
redus. Un-„foc de paie" s-a do
vedit ascensiunea echipelor 
A.S./l. și mai tîrziu Dinamo 
București. Comportarea lor ulteri
oară a făcut repede uitată pre
zența, la un moment dat, 
fruntea plutonului. In schimb, s-a 
crezut — și nu neîntemeiat 
că Steaua va încheia sezonul 
toamnă acolo unde o impunea jo
cul mai bun decît al partenerelor 
sale, iată însă că și visul bucureș- 
tenilor începe să se destrame, 
cedând primul loc învingătorulu 
lor, F. C. Argeș.

Astfel că la ora actuală, în 
preajma reluării firului întrecerii 
lider este echipa antrenată dl 
E. Mladin și I. Bălănescu.

Va reuși ea să-și păstreze po
ziția pînă la sfîrșitul turului sau 
o va ceda urmăritoarelor sale, 
Universitatea Cluj ori Steaua, 
care — prin punctajul realizat — 
ni se par că au mai multe șanse 
față de celelalte formații ?

Să încercăm să răspundem la 
această întrebare printr-un calcul 
al hîrtiei, pornind de la tabelul 
de mai jos, care prezintă viitorul 
program al celor 14 competitoare.

Dintre cele trei fruntașe, F.C. 
Argeș și Steaua Sînt favorizate de 
program : fiecare are cite două 
jocuri acasă și unul in deplasare, 
deci pot realiza un minimum de 4 
puncte, socotite numai din parti
dele disputate „acasă". F.C. Ar
geș — de altfel — este neînvinsă 
pe teren propriu pînă la ora ac
tuală și este greu de presupus 
că-i vor răpi această aureolă clu
jenii sau Progresul. Afară, bine
înțeles, de cazul unei defecțiuni 
piteștene (te joci cu „constanța" 
echipelor noastre ?...). Cit priveș
te Universitatea Cluj, aceasta 
are două meciuri „afară" (unul 
chiar cu F.C. Argeș și unul sin
gur „at home", cu... Steaua : „cal
culul hîrtiei" nu-i acordă decît 
trei puncte, dar și acestea soco
tind că poate „smulge" un punct 
dinamo oiștilor bucureș.eni, in 
Capitală, dacă va continua com
portarea din ultimul timp a aces
tora, incit pronosticul indică un 
total de puncte la terminarea tu
rului, de 17 pentru F.C. Argeș 
și cite 16 pentru Steaua și „U" 
Cluj.

Cit privește formațiile care au 
cite 11 puncte în prezent, ele nu 
pot cuceri toate cele 6 
puse in joc în viitoarele 
Mai ales Farul și A.S.A. 
două deplasări și au de 
tat echipe aflate în plină cursă 
de evadare din zona retrogradă
rii (U.T.A., Progresul și St .Roșu). 
E posibil ca Farul să acumuleze 
3—4 puncte, totuși, dar A.S.A. nu 
credem că poate realiza mai mult 
de două; doar dacă la Craiova 
sau Brașov îi va fi dată o ripostă 
slabă de către localnici. In 
schimb, craiovenii pot emite pre
tenții mai mari : au două meciuri 
acasă și unul in deplasare. Pro
gramul acesta le 
spere în minimum

Invitație Ia fotbal !
După o perioadă mai lungă, 

spectatorii bucureșteni vor avea 
din nou ocazia să asiste la unul 
din pasionantele cuplaje inter- 
bucureștene. Imaginea de sus ni-1 
arată pe portarul dinamovist Ni- 
culescu, urmărind decepționat 
traiectoria mingii care se în
dreaptă, ca un bolid, spre plasă, 
expediată de „tunarul" Negrea.

(Fază din meciul Steaua — Di
namo 1—0).

Foto : C. PUCĂ

Cît de „productive* sînt echi
pele noastre în campionat, se 
poate vedea și din clasamentele 
care însoțesc aceste rînduri și 
care prezintă divizionarele A în
tr-o altă ordine decît 
„general”.

Prima și cea» mai 
constatare este că ele 
în principal „zestrea” 
din partidele disputate acasă. A- 
vantajul terenului propriu conti
nuă, deci, să-și spună cuvîntul. 
Nu-i mai puțin adevărat însă, că 
în multe cazuri el este ajutat să

aceea din

interesantă 
își asigură 
de puncte

dintre adversari le este Ra-

Cu
ECHIPELE

F. C. ARGEȘ
”U“ CLUJ 
STEAUA 
FARUL 
»,U“ CRAIOVA 
A.S.A.
DIN. BAC. 
PETROLUL 
U.T.A.
DIN. BUC.
RAPID
PROGRESUL
JIUL
ST. ROȘU

Cifrele din. paranteze reprezintă 
acum. Rapid ți Jiul sînt notate cu cîte un meci

pu-ncte 
partide, 
care au 
înfrun-

dă drentul să
4 puncte, deși

cine mai
5.XI

ETAPA A Xl-a, 
ETAPA DERBIURILOR

C. Argeș (3—2) 
Cluj (1—0).
Dinamo (0—0)

st

Farul

Campionatul se reia cu jocu
rile etapei a Xl-a și anume :

Bacău: Dinamo (1—2) — Pe
trolul (1—0).

Pitești : F.
Universitatea

București: 
Rapid (0—1).

Craiova : Universitatea (0—1) 
— A.S.A. (2—1).

Petroșeni : Jiu] (0—0) 
roșu (1—1).

Arad: U.T.A. (0—1) - 
(1—0).

București : Steaua (2—3) —■ 
Progresul (1—1).

în paranteze: ultimele rezul
tate ale echipelor.

Așadar, etapa prezintă trei 
puncte de atracție. în primul 
rind. „derbiul” campionatului i 
F. C. Argeș — Universitatea Cluj, 
în acest meci se joacă, poate, 
titlul de campioană de toamnă. 
Cîștigînd, piteștenii își măreso 
șansele de a păstra pînă la pri
măvară, primul loc. Altfel, clu
jenii și Steaua urmează să deci
dă între ei.

în al doilea rind, au loc ulti
mele 
acest 
multe

.derbiuei' bucureștene din 
sezon, de care se leagă 
speranțe ale echipelor.

* * * * *’
MAI ACTIONEAZA

Bacău (locui 2 în primul clasa
ment, ultimul în al doilea !...). în 
schimb (pentru că există și e- 
xemple mai bune), Universitatea 
Cluj și Steaua prezintă ceva mai 
multă constantă sub raportul po
zițiilor ocupate în clasamente ; 
iar U.T.A., Rapid și mai cu sea
mă F.
libru 
teren 
sare.

De

C. Argeș manifestă echi- 
între punctele cîștigate pe 
propriu și cele în depla-

remarcat: • recordul ab

solut reușit de Dinamo Bacău: 
nici un meci pierdut sau egal 
pe terenul său, dar și nici un 
punct cîștigat afară; • craiovo- 
nii, neînvinși acasă, au .ciupit* 
totuși un punct în deplasare 
• F. C. Argeș n-a pierdut încă

Pitești • Jiul, Progresul și 
roșu n-au reușit să cîștige 

meci afară.
Desigur, că se mai pot face 

și alte comentarii ; le lăsăm însă, 
pe seama cititorilor...

la 
St. 
un

(13) <13> 
(12) 
(11) 
(W 
(H) 
(10) 
( 9) 
( 9) 
( « ( n 
( 8) 
( V 
( V

unul 
pid.

In 
tutui 
nei roșii", două echipe sint dez
avantajate de program : Petro
lul și St. Roșu, care trebuie să 
facă două deplasări, în timp ce 
celelalte au cite două partide 
acasă. Cu alte cuvinte, perspec
tive de... 2—4 puncte, în raport 
cu ce 
multe 
calcul 
te pt at 
poate 
tele 
neplanificate, cum se spune.

Deci, prin prisma acestui cal
cul al hîrtiei, se poate pronos
tica un clasament al turului cu 
aspectul următor : F. C. Argeș 
17; Steaua și „U“ Cluj 16; „U‘ 
Craiova 15 ; Farul și Dinamo Ba
cău 14; A.S.A. 13; U.T.A., Dina
mo București 12; Petrolul, Rapid 
și Jiul 11 ; Progresul 10 ; St. Roșu 
9.

Un clasament care nu ține cont 
de capricii și surprize. Să vedem 
însă ce vor... spune echipele...

partea a doua a clasamen- 
și in special în zona „lanter-

joacă acasă, astfel că prea 
răsturnări, în lumina unui 
al șanselor, nu sint de aș- 
in acest sector. Ceea ce le 
provoca sint numai punc- 

,ciupite" în deplasare, cele

au de jucat

„U“ Cluj (a) 
F. C. Argeș 
Progresul (a) 
U.T.A. (d) 
A.S.A. (a) 
„U“ Craiova (d) 
Petrolul (a) 
Din. Bac. “ 
Farul (a) 
Rapid (a) 
Din. Buc. 
Steaua (a) 
St. Roșu (a) 
Jiul (d)

(d)

(d)

(a)

12.XI 28.XI.
Petrolul (d) 
Steaua (a) 
„U“ Cluj (d) 
Progresul (d) 
U.T.A. (d) 
Din. Buc, 
Jiul (a) 
F. C. Argeș 
„U“ Cr. (a) 
A.S.A. (d) 
St. roșu (a) 
Farul (a) 
Din. Bac. 
Rapid (d)

numărul de

(a)

(a)

(d)

Progresul (a) 
Din. Buc. (d) 
Petrolul (a) 
Din. Bac. (a) 
Rapid (a) 
St. roșu (d) 
Farul (d) 
Steaua (d) 
Jiul (d) 
„U“ Cluj (a) 
,.U“ Cr. (d) 
F. C. Argeș (d) 
U.T.A. (a> 
A.S.A. (a)

puncte acumulat pină 
mal puțin jucat.
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ACASĂ CLASAMENTUL DEPLASARECLASAMENTUL ÎN

aducă argumente în această pri- 1. „U” Craiova 5 5 0 0 8- 1 10 1. F. C. Argeș 6 3 1 2 7- 7 7
vînță chiar de echipele oaspe, 2. Dinamo Be. 5 5 0 0 13- 5 10 2. Rapid 4 2 113-25
care folosesc diferite tactici spe- 3. Petrolul 6 4 11 9-4 9 3. Steaua 4 12 17-74
riale în dorința de a obține mă- 4. „U” Cluj 5 4 10 7-2 9 4. U.T.A. 5 2 0 3 5- 6 4
car un meci nul... și pînă la 5. Steaua 6 4 0 2 12- 5 8 5. „U“ Cluj 5 1 2 2 6- 8 4
urmă pierd !... 6. Farul 5 3 2 0 11- 5 8 6. Dinamo Buc. 4 12 13-64

Comparînd 'cele două clasa- 7. A.S.A. 6 3 2 1 9-6 8 7. Farul 5 113 3-63
mente, rezultă că echipe fruntașe 8. Progresul 6 2 3 1 8-6 7 8. A.S.A. 4 112 5-83
în cel al jocurilor acasă sînt co- 9. F. C. Argeș 4 2 2 0 7- 1 6 9. Jiul 5 0 2 3 3- 7 2
dașe în deplasare, în orice caz 10. St roșu 5 2 2 1 6-5 6 10. „U” Craiova 5014 3-10 1
ooupă poziții în partea a doua a 11. Jiul 4 2 11 5-2 5 11. Progresul 4 0 1 3 2- 8 1
tabelei de clasificare. Este cazul 12. Dinamo Buc. 6 13 2 5-4 5 12. St roșu 5 0 14 1-71
Universității Craiova, Petrolului 13. U.T.A. 5 2 12 3-3 5 13. Petrolul 4 0 0 4 2- 7 0
și — mai ales — al lui Dinamo 14. Rapid 5 113 5-7 3 14. Dinamo Bacău 5005 1-14 0

* * * * *

DRUMUL
Aceste grafice reprezintă, 

tr-un fel, drumul parcurs 
zionarele A, de-a lungul 
de campionat consumate 
prezent. Cu ajutorul lor. 
să înfățișăm, sub această 
liniară, comportarea 
după rezultatele obținute.

Pentru o mai bună înțelegere 
a graficelor precizăm că:

10 ETAPEIN CELE
de divi- 
etapelor 
pînă în 

dorim 
formă... 

echipelor

1. cifrele notate în partea su
perioară reprezintă 
putate pînă acum ,

2. inițialele V, N 
tul fiecărui grafic 
ordine..- 
gere.

etapele dis-

victorie,

3. linia 
funcție 
„draw

și I din drep- 
înseamnă, în 

nul și înfrîn-

urcă sau coboară în 
de rezultate (victorie, 

sau eșec).

Și încă ceva: la Rapid și Jiul, 
liniile sint întrerupte între eta
pele 3 și 5, pentru că partida 
dintre ele nu s-a disputat încă.



Marea ocazie ratată de 
Năsturescu la Cracovia, 
care ar fi putut aduce 
o victorie nesperată 
pînă atunci.

Foto : Teodor ROIBU 

mai satisfăcuți de i 
tat de egalitate. De < 
întâlnirii, Wottava 
condus cu o atenti' 
dine și corectitudin 
— făcea următoarea 
sfîrșitul partidei: „ 
română punea în v 
început jocul mai < 
mai tehnic din fin 
și cîștige meciul".

Observația condu< 
cului subliniază și < 
noastră: anume că 
din formație pe pos 
sizate — trebuiau 
devreme, măcar la 
felul acesta credem 
lui Dobrin — chiar 
mentul diminuat față 
poate — și Kallo 
simțită în joc și ar fi 
deplinire mai bună 
tactice. în sfîrșit, tot 
schimbări, ne exprir 
că putea fi folosit, 
mă carte", atacantul

1MENT w CU PLUSU ȘI MINI

STATIST^ 
, jumătatea de teren a 
■hipei noastre de 82 de 
■i. iar jucătorii noștri au 
trat in terenul adversa- 
lor de 55 de ori. Mal 
■ecls, 46—26 în prima re- 
•iză în favoarea polone
lor și 29—26 pentru echl- 
i noastră în repriza a 
-a.
Polonezii au efectuat un 
îmăr de 36 de combi- 
iții de cîte trei pase, 
ntre care 24 numai în 
ima repriză, pe cînd 
cătorii noștri an ținut 
ingea trei pase doar de 
ori în prima parte a 

eciului și de 10 ori în 
doua jumătate a par- 

îei.
Din cele 55 de intrări 

terenul advers efec- 
ate de echipa noastră, 
mătate au fost de o 
ngură pasă, căci min- 
:a a fost cedată cu ușu- 
nță. Din această statis- 
:ă rezultă SLĂBICIU- 
EA JOCULUI IN ATAC 

ECHIPEI, LIPSA A- 
7RTULUI PERSONAL 
L ÎNAINTAȘILOR, SU- 
SF.IORITATEA EVI-
ENTĂ A GAZDELOR ȘI 

ÎMBUNĂTĂȚIRE din 
JNCT DE VEDERE AL 
INSISTENȚEI JOCU- 
JI NOSTRU LA MUT
ICUL TERENULUI ȘI 
' TERENUL ADVERS, 
t A DOUA REPRIZA ȘI 
! SPECIAL DUPĂ EFEC- 
JAREA SCHIMBĂRI
LE DE JUCĂTORI.

(urmare din pag. 3) 

mijlocașii s-au „lipit* instinctiv 
de linia noastră de fundași. 
Chiar atuncj cînd au avut po
sibilitatea să iasă cu balonul, ei 
l-au cedat cu multă ușurință, 
pentru că n-au pasat la timp și 
precis, deși era evident și pentru 
ei că adversarii direcți exercită 
un presing puternic.

La această defecțiune s-a adău

POLONIA A — ROMÂNIA A 0—0
STADIONUL „Wisla" din Cracovia, terenul puțin moale și 

alunecos.
TIMPUL frumos, soare.
SPECTATORI; circa 40.000
RAPORT DE CORNEBE: 16—1 (10—0).
ARBITRU: T. Wottava (Ungaria) 10, ajutat la tușă de 

Januszyk și Mastaj (Polonia).
POLONIA; Kostka 6 (nesolicitat) — Piechniczek 7, Osliz- 

lo 9, Gmoch 7, Szeffer 8 — Bruychczy 9, Szmid 6 (min. 72: 
Gomoluch 6) — Zmijewski 8, Lubanski 9, Jarosik 6 (min. 79: 
Nieroba 6), Faber 8.

ROMÂNIA: Coman 9 — Sătmăreanu 4, Dumitru Nicolae 7, 
Dan 10, Mocanu 5 — Libardi 5 (min. 63: Dobrin 7), Koszka 7— 
Năsturescu 8, Constantin 7, Soo 5, Voinea 3 (min. 63 : Kallo 6).

gat comportarea sub așteptări a 
fundașilor laterali, și în mod 
deosebit a lui Sătmăreanu, inca
pabili să se achite de sarcinile 
lor strict defensive. Aripile 
Zmijewski și Faber, două extre
me de alură modernă, cu un 

fuleu de alergători pe suta de 
metri (măi ales Zmijewski) i-au 
depășit cu foarte multă ușu
rință, ceea ce a impus fundași
lor centrali și lui Koszka un 
dublu efort pentru dublaj și 
respingerea numeroaselor baloa
ne centrate de pe ambele părți. 
Din cele arătate pînă acum se 
înțelege clar că momentele cele 
mai grele le-au trăit și le-au re
zolvat — uneori, s-o recunoaș

tem, ajutați și de șansă (în fot
bal fără ea nu se poate !) — Dan 
Coe, cel mai bun jucător ai echi
pei noastre și unul dintre cei 
maj valoroși de pe teren, Coman 
— un portar cu ochi, plasament 
și temeritate excelente și — de 

la jumătatea primei reprize — 
D. Nicolae, secundat în multe 
situații de Koszka, cu 80 la sută 
atribuții defensive,

Ruptura produsă în angre
najul echipei noastre,J de 
care ne-am ocupat pînă 

acum, s-a reflectat, firește, și a- 
supra liniei de atac, Primul fe
nomen a fost replierea, impusă 
de dinamica jocului, lui Constan
tin pentru a asigura cît de cît 
baloane pentru acțiuni ofensive. 
Nu mai vorbim de Năsturescu, 
în general o aripă care joacă 
retras, care sesizînd desele de
pășiri ale lui Sătmăreanu, a tre
buit să depună un imens efort 
spre a-1 dubla și a reușit să fie 
totuși prezent și în atac, unde a 
apărut ca cel mai incisiv. Prac
tic, înaintarea conta numai pe 
doi oameni — Soo și Voinea — 
dintre care primul — debutant 
și deci într-o stare emotivă mai 
accentuată — nu a fost în stare 
să se bată cu apărarea masivă 
adversă, iar secundul aproape 
că nici nu a existat în joc. Pre
zentând această situație a dispo
zitivului în care a fost nevoită 
să acționeze echipa noastră, în
țelegem superioritatea teritorială 
a gazxielor din prima repriză și 
bună parte din repriza secundă, 
și de ce noi am amenințat așa 
de rar poarta lui Kostka, unde 
am avut două veritabile mari 
ocazii de gol (min. 27: bara lui 

Soo; min. 82: Năsturescu șu- 
tează alături de la cițiva me
tri), față de cele șapte ale echi
pei poloneze.

I, ste evident, așadar, că
1 ceea ce a dezechilibrat 

echipa, în afara contribu
ției adversarilor, a fost lipsa oa
menilor de la mijlocul terenului 
care să preia și să predea în con- 
dițiuni utilizabile baloanele destul 
de multe cîștigate de centrul 
apărării noastre, scutind-o pe 
aceasta de degajările la întâm
plare. Introducerea lui Dobrin a 
schimbat oarecum fața lucruri
lor j echipa a început să păs
treze ceva mai mult balonul, să 
se organizeze mai bine, să tempe
reze zelul adversarilor. Așa se 
lace că tocmai ultimul sfert de 
oră pe care îl așteptam să fie 
și mai dificil a trecut -cu emoții 
infinit mai mici pentru noi. In 
aceste momente devenise mai ac
tivă și aripa stingă, post în cai e 
itisese introdus —- în același 
minut cu Dobrin — Kallo, în lo
cul lui Voinea. în felul acesta, 
în momentele de apărare, noi 
am dispus de o linie de mijloc 
Dobrin — Koszka — Kallo cu 
un rol constructiv mult mai pro
nunțat și dînd posibilitatea unor 
acțiuni ofensive mai consistente. 
Imaginea ultimelor 15—2.0 de mi
nute puteam s-o avem și în ce
lelalte minute ale partidei și 
astfel ne-am fi putut declara și

Ionescu, capabil să d 
decît Soo, mai ales 
pe cont propriu^ 
Nu încape indo 

care dintre ju 
a evoluat la Cr 

mai mult decît a re 
lizeze intr-un meci 
zultatul era dorit și 
toată inima. Pentru 
tat, fotbaliștii cărora 
credințat tricoul nați 
cu mai multe reușit 
mai puține ■, și cons 
și-au recîștiqat după 
în unsprezecele 1 
(Constantin, Koszka), 
și-au revenit în lori 
rile de campionat (I 
Mocanu, Sătmăreanu, 
debutanții (Com<ui, Sc 
luptat cu toată arde 
Ir-un spirit de spor 
proșabil. Din acest p 
dere nimeni nu le ț 
nimic ci, dimpotrivă, 
sub acest aspect tr 
niate cu toată căldui 

Revenind însă la 
tehnic-tactic al actual 
ționali A din grui^ 
ților, trebuie să îr 
plafonul maxim pe 
atinge este sub itivi 
lor fotbalului pe plai 
nai. Deprinderile lor 
și cu greu pot fi 
obligațiile fotbalului, 
joacă astăzi în lum 
l-am dori jucat de ec

NTRU JUN I O R11 R O MÂN
îisputată în mica localitate in- 
slrială Tarnobrzeg (15 600 locuitori) 
ată cam la 200 km est de Cra- 
zia, cea de a 16-a partidă dintre 
■mațiile de juniori ale României 

Poloniei a avut de Ia început 
ite condițiile pentru realizarea unui 
ictacol fotbalistic de valoare : un 
dion cochet, nou, cu un teren 
joc care se prezenta într-o stare 

zelentă, un timp splendid, două 
mâții dornice să dovedească, una 
i a Poloniei, că înfrîngerea (1—2) 
ferită la 2 septembrie a.c. la 
mik. în Bulgaria, la „Turneul 
jranțelor olimpice", a fost un ae- 
ent : cealaltă, formația noastră, 

confirme victoria din Bulgaria 
jocul bun (din păcate neîncunu- 

: cu un rezultat pozitiv) din par- 
a de la Budapesta. In plus, an- 
norii ambelor formații au socotit 
ciul și ca o excelentă posibilitate 
verificare înaintea partidelor din 

Jliminariile turneului U.E.F.A. din 
8.

POLONIA (JUNIORI) — ROMÂNIA (JUNIORI) 2-4 (1—1)
STADIONUL „Siarka", din Tarnobrzeg, TEREN excelent, 

TIMP foarte bun, 3.000 spectatori.
AU MARCAT: Caniaro (min. 13), Kmiecik (min. 32), Waw

rowski (min. 61), Marinescu (min. 64), Caniaro (min. 69), Ștefă
nescu (min. 73).

ARBITRU: Todor Becirov (Bulgaria) — excelent.
ROMÂNIA (antrenor: Gh. Ola): Bărbulescu 6 (min. 51: Vi- 

dac 6) — Marinescu 9, Ciugariu 7, Ispir 6, Viciu 7 — Rizea 6 
(min. 60: Etern 4; min. 68: Tănăsescu 8), Dumitru 9 — Cania- 
ro 9, Ciutac 6 (min. 45 lordănescu 6), Ștefănescu 9, Nicolae 8.

POLONIA (antrenor: Jerzy Siaboszwoski): Klos 6 (min. 
93: Draus 6) — Rachwalski 6, Balcerzak 5, Dziadek 6, Wyro- 
bck 7— Wawrowski 9, Masztaler 6 — Walkowiak 8, Kasalik 8, 
Kmiecik 6, (min. 71: Garlowski 6), Socha 5 (min. 51: Herisz 6).

lalculele hîrtiei indicau victoria 
idelor care, pe lingă avantajul 
«nulul, aveau la activ și cîteva 
uitate de mare rezonanță în lu- 
a juniorilor europeni : 4—2 și

cu U.R.S.S., cîștigătoare a ul- 
elor două turnee U.E.F.A., ca și 
recent — un 4—0 cu R.D.G.

•4...
upă cum începuse meciul se pă- 
i că așteptările nu vor fi infir

mate. Intr-adevăr, în primele două 
minute polonezii au și avut două 
cornere. Noua formație a României 
(din fotbaliștii care au evoluat astă 
primăvară în Turcia au mai rămas 
doar Viciu și lordănescu) nu s-a 
lăsat însă depășită ba, dimpotrivă, 
a stăvilit atacurile și a întors cursul 
jocului : în min. 7 un șut al lui 
Ștefănescu întîlnește bara, dar în 
min. 13 Caniaro nu-i mai lasă nici 
o speranță lui Klos, care scoate ba
lonul din plasă : 0—1. Golul a fost 
frumos, dar faza care l-a precedat și 
mai frumoasă. De altfel, caracteris
tica celor șase puncte marcate este 
că toate au fost rezultatul unor 
faze spectaculoase care au dovedit 
fie suplețea jocului colectiv, fie 
posibilitățile individuale ale unor 
juniori. Cucerit, în general, de me
ciul spectaculos la care a asistat, 
dar șl de fotbalul practicat de echipa 
noastră în special, la sfîrșitul parti
dei publicul l-a felicitat călduros 
pe juniorii români și aceștia au 

străbătut drumul de la teren la 
vestiare printr-un adevărat culoar 
viu, care-i aplauda...

Acum, la destule ore după dispu
tarea partidei și judecind meciul, 
cum se spune, Ia rece, trebuie fă
cute o serie de constatări pe mar
ginea evoluției sportivilor români. 
Și anume, deși — după cum spunea 
antrenorul Gh. Ola (care coordo
nează pregătirile lotului, ajutat de 

antrenorii C. Ardeleanu, R. Catană 
și N. Tătaru) — 11-le nostru n-a mai 
realizat, ca la Budapesta, faze care 
trădau o tehnică ridicată, el și-a 
bazat jocul pe un fotbal mai simplu, 
dar mai viguros și mai incisiv. în- 
tr-adevăr, de data asta nu au exis
tat preocupări pentru execuția în 
sine, ci toate au fost făcute cu un 
scop tactic mai pronunțat. Apoi, 
dacă în meciul de la Budapesta 
echipa a marcat, spre final, o că
dere, de data asta ea a arătat un 
plus de pregătire fizică, vizibilă în 
final cînd prospețimea s-a mate
rializat prin goluri. Superioară evo
luțiilor anterioare a fost și puterea 
de luptă ; deși condusă la un mo
ment dat. formația României a reușit 
să se scuture atit de povara golului 
primit cît și de celelalte atu-uri ale 
gazdelor și „să preia comanda". Un 
rol psihologic foarte mare l-a avut 
al doilea .punct al nostru marcat de 
debutantul Marinescu (Chimia Rm. 
Vîlcea), una din descoperirile re
vistei noastre : pe de o parte a dat 
avînt tricolorilor și pe de alta a 
paralizat parcă echipa poloneză.

Dar despre învingători nu trebuie 
vorbit numai la superlativ. Au exis
tat și greșeli. De pildă, se poate 
spune că golurile primite au fost 
parabile. Astfel, primul s-a datorat 
unui lanț de greșeli ce se pot 
imputa lui Viciu, Ispir și Bărbu
lescu. De altfel, Viciu are unele mo
mente de... uitare de sine, se ză
păcește, nu știe ce să facă, pențru 
ca în minutul următor să rezolve 
cu brio situații mai dificile ; la al 
doilea, Wawrowski putea fi depose
dat de balon printr-un atac mai 
hotărît. Apoi, la mijlocul terenului 
acțiunile sînt construite cu greutate 
(în special pe partea lui Rizea). 
Doar pe stînga (Dumitru și Ștefă
nescu) se acționează clar și compe
tent.

Dar fiindcă a venit vorba de mij
locași trebuie spuse cîteva cuvinte 
și despre Etern, un jucător care de 
vreo doi ani s-a perindat mereu prin 
lotul de juniori, a fost. decretat cînd 
o mare speranță, cînd fără valoare. 
De data asta însă, deși a jucat nu
mai opt minute, credem că antre
norii s-au edificat asupra posibilită
ților lui (cel puțin actuale) și nu 
i-ar strica să răm’înă acasă. înlocui
torul lui, Tănăsescu, debutant și el, 
a jucat mult mai bine și și-a adus 
din plin contribuția la obținerea 
succesului. Alături de el, Marinescu, 
Dumitru, Caniaro, Ștefănescu și Ni

colae s-au comportat la înălțimea 
așteptărilor.

Avînd în vedere toate aceste ele
mente se poate spune că la Tarnobr
zeg juniorii noștri au făcut o reu
șită repetiție pentru meciurile cu 
Ungaria programate la 23 noiem
brie (la Tîrgoviște) și 3 decembrie 
(în Ungaria).

Trebuie scos în evidență că 
succesul nostru a fost obținut în 
fața unei echipe valoroase, neîn
vinsă anul acesta pe feren propriu 
și care a luptat din răsputeri pentru 
un rezultat cît mai bun. A întîlnit 
însă un adversar care s-a apropiat 
de cele mai bune evoluții ale sale 
din Turneul U.E.F.A. de anul acesta. 
Echipa Poloniei are cîteva indivi
dualități cărora li se prevede un 

viitor strălucit : Wawrowski, un mij
locaș ofensiv cu un suflu inepui
zabil, adevărat coordonator al jocu
lui echipei sale, atacantul Kasalik 
(de 32 de ori selecționat în echipa 
de juniori), sau Walkowiak, o ex
tremă cu viteză debordantă. Ceea 
ce este mai important e faptul că 
polonezii știu să-și pună în valoare 
calitățile tehnice și atunci cînd joacă 
în viteză. Apărarea însă ni s-a pă
rut mai slab pregătită.

Concluzia care se impune este una 
singură : formația de juniori a 
României are posibilitatea să se ca
lifice pentru Turneul U.E.F.A. din 
1968. Dar meciurile cu Ungaria nu 
vor fi deloc ușoare.

Mircea TUDORAN

Echipa de 
conducător 

meciul 
Tarno

Foto : AL
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tre de club și reprezentative. 
Obiectivitatea și realismul impun, 
în același timp, să recunoaștem 
că obligațiile imediate de pre
zență în arena internațională nu 
pot fi satisfăcute decît de acești 
jucători. De aceea, jucătorii tre
buie să înțeleagă că nu pot ră- 
mîne in actualitate, așa cum și-o 
doresc, fără mai multă conștiin
ciozitate în pregătirea lor și so
brietate în viața particulară, iar 
antrenorii și conducătorii echipe
lor că trebuie să-și ia mai în 
serios misiunea de a pregăti cu 
mai multă atenție și severitate 
jucătorii și în special pe selecțio- 
nabili.

Meciul de la Cracovia a sub
liniat mai mult ca oricînd ade
vărul că totuși ECHIPA NAȚIO
NALĂ ESTE EMANAȚIA CLU
BURILOR. Cu riscul de a deveni 
plictisitori noi îl repetăm fiindcă 
sîntem convinși că exprimă în
săși rațiunea existenței unei re
prezentative.
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PRONOSPORT
Iată pronosticul nostru la 

cursul nr. 44 din 5.XI.1967 :
con-

1. Dinamo Bacău—Petrolul 1
2. F c. Argeș—,.U“ Cluj 1
3. ,,U“ Craiova—A.S.A.

Tg. Mureș 1 X
4. Jiul—Steagul roșu 1
5. u.T. Arad—Farul X 1
6. Flacăra—C.S.M.S. Iasi 1

7. A. S. Cugir—Gaz Metan 1
8. Ind. sîrmel—C.F.R. Tirn. 1
9. Atalanta—Torino X 2

10. Cagliari—Milan 2
11. Inter Bologna x 1
12. Juventus—Roma 1
13. Sampdoria—Napoli 1

de ve- 
imputa 

fele lor 
> subli- La Craiova, un „draw“. 
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Minunat cadru de inaugurare 
a modernului stadion „Central" 
din vechea Cetate a Banilor, al 
cărui act de naștere va purta 
de-a lungul timpurilor numele de 
drept al fondatorului : A. S. LOTO 
PRONOSPORT 1 Șoare străluci
tor, ca în plină zi de vară, revăr
sat peste cei 30.000 de specta
tori încălziți deja, cu mult timp 
înainte, pentru „momentul fes
tiv oltenesc" ; gazon tuns a la 
Wembley, fanfară militară, mul
țime de tineret echipat multico
lor, pionieri cu buchete de cri
zanteme în brațe, galerie cu clo
pote și claxoane, totul a fost pus 
la punct cu exigența unui veri
tabil regizor ce-și dorește un fi
nal de spectacol furtunos, aplau
dat la scenă deschisă.

în ciuda acestei ambianțe plă
cute, purtătorii tricoului repre
zentativei B au reușit de foarte 
puține ori, pe parcursul celor 90 
de minute de joc, să smulgă a- 
plauzele publicului craiovean, 
ale acestui public care duminică, 
trecînd cu vederea nenumăratele 
erori tehnico-tactice, a încercat 
să dea aripi echipei, s-o scoată 
din, impas în momentele de con
fuzie și descumpănire prin care 
a trecut. Dar oricît de îngăduitor 
s-a dovedit omul din tribună, n-a 
putut să se abțină la sfîrșit să-și 
manifeste zgomotos dezaprobarea 
față de aspectul jocului (ca și de 
scor) a cărui valoare a fost des
tul de modestă.

Rezultatul ne este cunoscut t 
echipa noastră, la al doilea meci 
al reconsiderării reprezentativei 
B, n-a mai repetat la Craiova 
ceea ce a fost la Timișoara, VIC
TORIA, care ar fi fost primită 
cu entuziasm de întregul sta
dion, ca și de toți iubitorii fot
balului din țara noastră. Ba mai 
mult, ea ne-a produs și emoții, 
în două rînduri, pentru că, ori 
ce am spune, peste ani și ani tot 
palmaresul vorbește în ultimă 
instanță. Atunci nimeni nu mai 
cîntărește norocul adversarului 
și neșansa ta, nimeni nu este 
dispus să te creadă că „la mai 
mult nu ne puteam aștepta", deși, 
să recunoaștem, am fost gazde!

Formula de echipă, diferită fi
rește de cea prezentată în îhtîl-

cu echipa
Cu toate fluctuațiile sale de 

efectiv (în cele patru partide 
susținute în această toamnă, în 
intervalul 20 septembrie — 29 
octombrie, au fost utilizați în 
formație 30 de jucători) echipa 
noastră de tineret continuă să 
ne dea satisfacții. Victoriilor cu 
3—1 asupra Austriei și cu 3—0 
asupra Ungariei li s-a adăugat 
duminică un nou succes, asupra 
reprezentativei similare a Polo
niei, la un scor (5—3) care ar 
indica un meci echilibrat dar 
care, de fapt, nu redă întocmai 
superioritatea din teren a „mîn- 
jilor" noștri.

Echipa română s-a mișcat cu 
dezinvoltură (poate prea multă, 
la un moment dat, cînd avea vic
toria asigurată...), a combinat 
spectaculos și eficace, înscriind 
cinci goluri, cifră pe care de 
mult n-a mai atins-o o echipă 
reprezentativă a tării noastre. De 
altfel, în general, bilanțul efica
cității echipei reprezentative de 
tineret a țării noastre este re
marcabil și subliniem cu bucu
rie acest lucru: 3 + 14-3 + 5 în
seamnă 12 goluri în 4 meciuri, 
iar media de 3 goluri înscrise de 
fiecare meci întrece media cam
pionatului nostru.

Dacă ne-am opri numai la atît 
si tot ar fi un element pozitiv de 
luat în discuție, o mențiune de 
„bună purtare" în fișa antreno
rilor care răspund de acest lot, 
Dincă Schileru și Gh. Nuțescu.

Dar „tineretul" ne-a .adus In 
această toamnă și alte satisfacții 
decît a unei bune eficacități. Și 
în primul rînd, pe aceea a unui 
joc spectaculos, dinamic, pe care 
l-am aplaudat și în această du
minică. Devine aproape surprin
zător că această echipă de tine- 

nirea cu Ungaria, datorită tre
cerii unor jucători în lotul A, a 
cuprins totuși pe cei mai apți 
fotbaliști selecționabili, titulari 
de drept în echipele lor de club. 
Toți ne dădeau garanția că se 
poate conta pe ei, aveam cre
dința că experiența lor va cîn- 
tări într-un fel în balanța șan
selor. Doar apariția lui lancu 
putea fi pusă sub semnul între
bării, întrucît constănțeanul ne 
edificase, ca și Dumitriu II și 
mulți alții, că la ora actuală ră- 
mîne o valoare numai în echipa 
sa de club. Plecînd de la aceste 
considerente, ne așteptam ca du
minică „teamul" nostru să în
vingă cu alte arme dificultățile 
inerente ce vizau lipsa de omo
genitate ; tenacitatea, atenția mă
rită pentru a comite cît mai pu
ține greșeli, sprijinirea în per
manență a purtătorului balonului, 
mișcarea continuă și rapidă în 
atac pentru a desface și dezechi
libra apărarea aglomerată a oas
peților.

Primul sfert de oră ne-a dat 
oarecari speranțe. Am creat cî- 
teva breșe în dispozitivul defen
siv datorită în special lui Sfîrlo- 
gea, rezolvate cu greu de oas
peți. Cu timpul însă am pierdut 
busola și am început să peda
lăm în gol, jocul căpătînd un 
curs evident favorabil parteneri
lor, a căror ținută atletică ni s-a 
înfățișat ca demnă de invidiat. 
Ne-am hazardat în acțiuni indi
viduale, în dauna combinațiilor 
simple, am aruncat baloane cău- 
tîndu-1 pe lancu undeva în ca
reul de 16 metri, unde „dom
neau" impetuosul Strzalkowski și 
compania, și am rămas simpli 
spectatori atunci cînd dintr-o 
eroare sau alta mingea nu mai 
era la noi.

Neputința reprezentativei B a 
fost accentuată și de jocul slab 
al mijlocașilor. Echipa a părut 
ruptă în două, dezmembrată, 
fără coloană vertebrală. Cu deo
sebire Negrea, în comparație cu 
Pescaru care toț a mai schițat 
ceva în prima repriză (apoi a 
fost furat și el de valul greșeli
lor), a evoluat ca unul care a- 
bia acum încearcă să deslușească 
tainele sportului cu balonui ro

Ce urmărim
de tineret?

ret, mereu alta de la meci la 
meci, ajunge să realizeze în in
tervalul scurt pe care-1 are la 
dispoziție pentru construcție (mai 
exact, pentru reconstrucție), o 
bună sudură, o bună înțelegere 
între componenți, o bună „expri
mare în joc"

Să fie vorba aici numai de 
talentul jucătorilor, de adapta
bilitatea lor rapidă — calitate 

ROMANIA (tineret) — POLONIA (tineret) 5—3 (2—1)

STADION „23 August", teren bun.
TIMP: la început ceață, apoi frumos
SPECTATORI: 5 000
AU MARCAT: Dumitrache (min. 46 și 84), Grozea (min. 11 și 

14, ultimul din penalti). Boc (min. 52) pentru România ; Kozerski 
(min. 75 și 87), Kot (min. 41) pentru Polonia.

ROMÂNIA: Constantinescu 4 — Kiss 6, Boc 8, Dinu 8, 
Velea 5 — Deselnicu 6 (din min. 80 Lupulescu), Vigu 8 — 
Lucescu 7, Grozea 7, Dumitrache 9. Jercan 6 (din min. 53 Tă
tarii II 6).

POLONIA: Matysek 6 (min. 47 Sput 7) — Leszczynski 6 
(min. 67 Nowak), Michalik 6, Pielok 6 (min. 46 Brysiak 6), Mu- 
sial 5 — Janik 6 (min. 46 Szarinski 6). Domarski 7 — R ud nov 6, 
Maszczvk 6, Kot 8, Kozerski 7.

ARBITRU : D. Rumianțev — Bulgaria — foarte bun.
CORNERE : 9—3 pentru România.

specifică tinerilor jucători — 
la condițiile concrete de joc ?

Să fie vorba de o anuigită de
gajare pe care acești jucători o 
au în meciurile care, orice s-ar 
spune, se dispută în alt climat 
psihic decît partidele echipei A?

Sau poate fi vorba și despre 
abilitatea antrenorilor, care pre
feră să dea jucătorilor doar in
dicațiile general valabile pentru 
joc. evitînd încorsetarea rigidă, 
turnarea inițiativei jucătorilor în 
tipare fixe ?

tund. Nu-i imputăm doar faptul 
că nu a sprijinit de loc acțiunile 
ofensive ale echipei (unde-i șutul 

ROMANIA (B) — POLONIA (B) 2—2 (0—1)

STADION „Central" Craiova
TEREN: excelent
TIMP: foarte frumos
SPECTATORI: peste 30.000
AU MARCAT: Marks (min. 39), Strzalkowski (mm. 59 — 

autogol), Muszialek (min. 67) și Sfîrlogea (min. 88).
ROMÂNIA : M. Ionescu 5 (min. 78 Adamache) — Ivăncescu 6, 

Motroc 7, M. Marcel 7, Deliu 9 — Pescaru 6, Negrea 5 —
Sfîrlogea 9, Tufan 6 (min. 46 Kraus 6), lancu 4, Peronescn 6 
(min. 46 Țarălungă 6).

POLONIA: Bialek — Kowalski, Strzalkowski, Brejza, Rezilah 
— Sarna, Krajazi — Muszialek, Marks, Kasprczyk (min. 77 Wi- 
lfm), Krzystolik (min. 83 Stachim).

ARBITRU: A. Stavrev (Bulgaria) — corect.

lui necruțător?) ci și pasele 
pe care le-a distribuit cu 
seninătate la adversar și pe care, 
dacă le-am fi numărat, cu sigu
ranță că acum ar fi roșit...

Pe fondul acestor carențe s-au

Poate fi vorba, la urma urmei, 
de toate acestea; și chiar bine 
ar fi să fie așa, urmînd să tra
gem învățăminte...

Dar se mai pune o întrebare i 
ce urmărim cu echipa de tineret, 
ce trebuie să fie această echipă?

Este „tineretul* nostru la ora 
actuală, o simplă pepinieră a 
echipei reprezentative A, o „pistă 
de rodaj" pentru prima garnitură, 
între aceste două loturi mentl- 
nîndu-se o continuă interferență ?

Sau este un lot de perspectivă, 
cu care pornim la un drum mai 
lung și pe care vrem să-l creș

tem pentru ca, mai de vreme sau 
mai tîrziu să devină „echipa A" ?

Cîntărind lucrurile așa cum se 
prezintă in această toamnă, se 
pare că balanța înclină către pri
ma alternativă, tineretul fiind un 
fel de „echipă de rezervă" a lo
tului A sau cam așa ceva. în 
sensul că atunci cînd la A se 
mai fac niște experimente, jucă
torii care „rămîn afară" sînt lă- 
sați să joace la tineret, după 
cum atunci cînd „A"-ul are ne
voie ia jucătorii de la tinere!.

reliefat și altele pe care ie in- 
tîlnim deseori în partidele de 
campionat și care se referă strict 

la organizarea jocului propriu-zis. 
Parcă e o lege nescrisă ca îptot- 
deauna fotbaliștii noștri să ape
leze la niște partituri demodate 
ce vin flagrant în contradicție cu 
principiile jocului modern, prin

Aceasta explica și marea insta
bilitate de lot despre care vor
beam. într-adevăr, în interval de 
o lună și jumătate jucătorii > 
Constantinescu. Anca, Boc, An- 
ghelescu, Cuperman, Kiss, De
selnicu, Strimbeanu, Lucescu, 

Dumitrache, Dumitriu III, Sătmă- 
reanu, Vigu, în total 13, au fă
cut parte din ambele loturi. 
Patru jucători care au făcut 
parte din echipa A la Budapesta 
(Constantinescu, Kiss, Deselnicu. 
Lucescu) au jucat, contra Polo
niei, la tineret.

Iată de ce avem impresia că, 
cel puțin pînă acum, acesta a 
fost profilul echipei de tineret.

Și — fără a condamna formula
— ne întrebăm dacă ea este cea 
mai justă. Dacă acest rol n-ar 
trebui să revină, echipei B, for
mația de tineret fiind construită 
pe ideea că ea trebuie să furni
zeze jucătorf naționalei A. în 
perspectivă și — pe cît posibil
— în bloc și nu de la un meci 
la altul.

De altfel, în multe țări, așa 
numitele formații „under 23 
years" (sub 23 de ani) se con
struiesc pe acest al doilea prin
cipiu, li se lasă un timp de plă
mădeală. Ele sînt privite ca „fur
nizoare" de viitor mai îndepăr
tat, nu imediat. Jucătorii lucrea
ză mai mult timp împreună cu 
același antrenor, într-o concepție 
specifică echipei, munca cu echi
pa de tineret fuge de caracterul 
„în asalt", semănînd cu construc
ția temeinică în etape, a unei 
clădiri.

Ideea (deloc nouă) ni se pare 
aplicabilă și la noi.

în orice caz, o dată încheiată 
suita meciurilor echipei de tine
ret din această toamnă contrac
tate anterior și cărora trebuia să 
le facem față, credem că ar tre
bui actualizată întrebarea din 
titlul acestei note.

!|P7>rEANU

cipii pe care televiziunea, grație 
transmisiilor de peste hotare, ni 
le oferă cu larghețe. Ei au folosit 
pasa-preluare încetinită cu o în
căpățînate feroce, au condus ba
lonul pînă li s-a tăiat respirația, 
s-au oprit cu regularitate pentru 
a descoperi jucătorul demarert 
— suficient ca adversarul să se 
regrupeze — și au întors jocul 
chiar și atunci cînd situațiile nu 
reclamau o astfel de manevră 
tactică.

Așa a fost la Craiova!
Ne-am consolat cu un rezul

tat de egalitate și cu evidențierea 
activității plină de nerv a cîtor- 
va jucători: Sfîrlogea și Deliu, 
cei mai buni de pe teren, Marin 
Marcel și Motroc, excluzînd ul
timilor doi greșeala de la primi
rea celui de-al doilea gol. Ne-am 
consolat cu un net raport de cor- 
nere în favoarea noastră și cu 
o dominare teritorială lipsită de 
prea multi sorți de izbîndă. Atît I

Nu e prea puțin dacă ne gîn- 
dim că totuși adversarul nu ne-a 
pus prea multe probleme?

Stelion TRANDAFIRESCU



CUPA ROMÂNIEI 
nu se dezminte:

1 echipe de divizia B eliminate1
ea de-a două competiție de amploare, Cupa României, 

■ întrecere ce angrenează în îaza ei incipientă toate echi- 
— peie din țară, indiferent de categoria în care activează, 

s? a ajuns, am putea spune, la jumătatea drumului, urmînd 
ca în continuare, după etapa ce va avea loc la 19 noiem- 

e, să intre în „scenă" și cele 14 divizionare A.
Cupa României aduce de obicei spectaculoase surprize, 

îrinri totodată unui mare număr de echipe posibilitatea de 
se întrece cu formații superioare. Nici în această etapă, 

-prizele nu au lipsit, „buturuga mică răsturnînd carul mare", 
lte echipe divizionare fiind nevoite să părăsească competiția 
rinse de adversari cu potențial Îndeobște mai scăzut Actuala 
ție, inaugurată în luna aprilie, cu etapa pe raion, a- reunit 
start peste 2500 de echipe. Sorții le-au pus față-n față și 

iă fiecare etapă consumată numărul lor s-a înjumătățit, astfel 
in etapa din 29 octombrie au mai rămas în competiție na- 

i 72 de formații, 44 activînd în campionatele regionale și 
izia C, la care s-au adăugat cele 28 de formații de divizia B- 
lipele și-au disputat întîietatea în 36 de partide, divizionarele 
avînd obligativitatea de a juca în deplasare. Faptul in sine, 

putea spune că le-a dezavantajat, dar ținind seama de diie- 
i(a de valoare (o categorie sau chiar două) care le-a des- 
rțit de echipele gazdă, acest handicap putea fi ușor depășit.

Cu toate acestea nu mai puțin de 11 echipe de divizia B 
pierdut dreptul de a participa la etapa următoare fiind eli- 

îate, unele dintre ele chiar de echipe care activează în cam

pionatul regional! Este cazul echipei A. S. Cugir, care a pier
dut cu 1—2 în fața Minerului Ghelar, Olimpia Oradea, învinsă 
la scor, 0—3, de Bihoreana „Marghita și Portul Constanta, care 
a capotat la Medgidia cu 0—1 în fața formației Cimentul. Ce
lelalte opt echipe au fost stopate de formații de divizia C. Unele 
dintre aceste eliminate ocupă poziții fruntașe în divizia secundă, 
cu veleități la promovarea în prima divizie a țării. Cind afir
măm acest lucru ne gîndim în primiri rînd la echipa Siderur
gistul Galați, eliminată de Gloria Bîrlad cu 2—0. Surprinzătoare 
sînt. de asemenea, înfrângerile echipelor Electronica Obor (0—1 
cu Progresul Brăila), Metrom Brașov (0—1 cu T.U.G. București). 
Politehnica București (0—1 cu S.N. Oltenița). Chimia Rm. Vilcea 
(0—2) cu Chimia Tr. Măgurele), C.S.M. Reșița (1—2 cu Victoria 
Tg. Jiu), Gaz metan Mediaș (1—5 cu Chimia Făgăraș ') și C.F.R. 
Pașcani (0—1 cil Medicina Iași). Alte două formații — Metalul 
București și Flacăra Moreni — s-au calificat anevoios, prin regu
lament. Prima la Galați cu Gloria C.F.R. (4—4), ultima la Buzău 
cu Metalul (1—1).

Peste trei săptămini, Cupa va reuni cele 36 de formații ca
lificate după etapa de duminică, în vederea unei noi trieri va
lorice, etapă în urma căreia vom cunoaște cele 18 echipe care 
în primăvară vor încerca să se mențină în continuare în com- 
peliție, alături de divizionarele A. Surprizele înregistrate în 
etapa precedentă sini un semn evident că ele nu vor lipsi nici 
în următoarele.

SE RESPECTĂ TRADIȚIA

Gloria Bîrlad — Siderurgistul Galați 2—0 (2—0)
pare că a devenit o tradiție 

Bârladul să constituie o sită 
rcită pentru cei care aspiră la. 
□e avansate în Cupa României! 
xistă aici o bună echipă de 
sgoria C, Gloria, care anul 
?ut obligase pe Steaua să cea- 
retnizâ, după ce azvîrlise peste 
d o echipă de categorie su- 
ioaî’a ei, Siderurgistul Galați, 
alitate... Duminică i-a venit 
nou rîndul Siderurgistului să 

înfrunte cu Gloria Bîrlad, dar 
de data aceasta a fost înge- 
cheată. Sporul său de expe- 
iță și cele cîteva individuali- 
(Stătescu, Dima) au constituit 

ie sărate, cu care Siderurgisr 
nu a putut ține piept unei 

ersarg care își înscrisese pe 
ion: „elan, omogenitate și en 
asm“. Evident, toate cele trei 
acteristiei, grefate pe un fond 
tehnici/ate suficient, fără de 

ar fi rămas simple lozinci, 
alorizate din f lipsă de conți-
ferența de concepție și de 
are (fie ea și la un moment 
, s-a materializat în primele

15 minute ale meciului, în care 
gălățenii, surprinși de replică Și 
nedumeriți de viteză și precizia 
cu care gazdele își pasau balo
nul, au reluat d*e două ori jocul de 
la centru (marcaseră Vasilache în 
min. 9 și Takacs în minutul 15). 
Eforturile lor ulterioare n-au mai 
putut echilibra scorul și nici 
măcar jocul, care s-a consumat 
cu precădere în terenul gălățean. 
Aici, după primirea golurilor s-au 
luat măsuri grabnice pentru „cîr- 
pirea** zidului de apărare (Stancu 
fiind retras pe linia fundașilor) 
dar el a mai fost escaladat de 
cîteva ori. Bravul Iorgulescu și 
hazardul au ferit însă echipa de 
o înfrângere prea severă. Și așa, 
ea s-a întors pe malul Dunării cu 
amărăciunea unui nou eșec, su
prapus peste coșmarul campiona
tului, unde s-a angrenat într-o 
cursă de urmărire tot mai ane
voioasă. Dar, se pare că aici, 
avem de-a face cu o obișnuință.

ION CUFEN 
corespondent

care au combinat mai mult, mai 
simplu, au fost bucureștenii’, insă. 
imprecizia înaintașilor centrali 
devenise enervantă; cele două ex
treme s-au descotorosit ușor de 
adversar, dar mingile centrate, ce 
trebuiau împinse în poartă, se 
„plimbau** pe la nasul coechipie
rilor.

Tn aceste situații, brașovenii au 
întărit sistemul defensiv, negli- 
jînd însă pe cel mai bun om al 
gazdelor, COSMA, un excelent 
coordonator de joc, cu mult simț 
de anticipație și bun șuter. Dealt
fel speranțele bucureștenilor au 
fost legate de jocul acestuia care 
pînă la sfîrșitul meciului s-a a-

chitat bine de sarcinile ce i-au 
revenit.

După pauză jocul s-a mai în
viorat, a căpătat mai multă cursi
vitate, s-a jucat deschis, șuturile 
pe poartă fiind mai numeroase și 
mai precise. Apărarea brașoveni
lor a funcționat bine pînă în mi
nutul 59-, cînd fundașul DINU a 
greșit elementar la o minge cen
trată fără „destinație** în fața 
porții, introducing-o în propria 
poartă, și făcînd inutilă interven
ția disperată a portarului POZ
NA.

V. IORDACHE 
corespondent.

Arbitrul Constantin Ratcovici — Tr. Măgurele, a condus satisfăcător.
i BUCUREȘTI : Mataehe (Petcu min. 70) — Tuinea, Bur-

”adiM,e’ Seven*chi - Novac, Cușma - Chelu» (Gheorghiu min. 70), Căluș, Constantin eseu, C. Toma.
METROM BRAȘOV : Szold (Pozna min. 14) — loi*daehe. Bîrsan, 

Dinu, Bădițoiu — Galuș, Sima — Lazarovici (Furnică min. 46) Sudai, Ochea, Oescht.

VICTORIE DIN LOVITURI LIBERE!
Avîntul 9 Mai — Metalul Tîrgpviște 1—2 (1_ 0)

MICA

RETROSPECTIVĂ

DIVIZIONARĂ B

GLORIA BÎRLAD : Arghișan — Cucu (min. 68 Sișcă), Angheluță, 
Căpușa», Benyovschi — Sișcă (min. 68 Varga), Vasilache — Ta*- 
kacs, Foca. Trăsnea, Pîrvu.

SIDERURGISTUL GALAȚI : Iorgulescu — Pac, Tudosie. Dima, 
’rofir — Stancu, Botescu (min. 72 Zotincă) — Cojoearu, Adam, 
Stătescu, Stănculeseu.

A arbitrat bine Vasile Lupii (Roman).

UN SUCCES NUMIT DEZILUZIE

Metalul Buzău — Flacăra Moreni 1—1 (0—0. 1—1)

iei tele 30 de minute de pre
firi. încărcate de tensiune și 
anță, n-au putut stabili pe 
n, învingătorul. Și atunci s-a 
at la regulament care a ho- 

în următoarea etapă de 
se califică oaspeții. Insă 

esului Flacărei Moreni i-a lip- 
strălucirea, căci echipa, deși 
o categorie superioară gazde- 
a deziluzionat, jucînd șters 
lazat*. foarte departe de ulii- 
evoluție în campionat. Frîncu. 
:lată „creierul* echipei, a gre
cii regularitate, talentatele 
me Manta și Cîmpeanu mai 

au vorbit decît au făcpt 
, iar apărarea a adoptat mij

ii rh aice de securitate, adică 
jări tari și fără adresă.
upă o primă repriză confuză, 
are au fost prea timide (de 
1 au primit și un gol evitabil 
in. 72, autor Cîmpeanu) gaz- 
utilizează singura armă ca

ii să contracareze superiori- 
tehnică și de experiență a

susținui' și de ceva „substanță* 
tehnică (încă neșlefuită) dar mai 
ales de clarviziunea fundașului 
central loader, bun strateg, care 
a făcut „naveta* de la o poartă 
la alta pentru a dirija forțele e- 
chipci. In ultimele 20 de minute 
pe teren a existat practic, doar 
Metalul Buzău. Presiunea s-a con
cretizat în două bare, într-o suită 
de faze în care apărătorii din Mo
reni au fost ajutați de pripeala 
adversarului sau de șansă, și (din 
păcate) numai Intr-un singur gol, 
foarte frumos înscris de Toader 
în min. 78. Au venit și prelungi
rile, cu baloane ademenitoare plu
tind deasupra a 10-—16 jucători 
strînși în fața porții lui Șerbă- 
noiu. cu emoții în tribună. Dar 
mingea s-a ambiționat să nu in
tre in poartă (o putea face «ie 
cîteva ori cînd cadrul porții era 
liber!) și astfel golul dorit dar 
și meritat de către buzoieni, n-a 
fost realizat.

MIRCEA IONESCU
corespondent

Șapte minute mai rămăseseră' 
din meciul Avîntul 9 Mai — Me
talul Tirgoviște și divizionara C 
condusă cu 1—0, se și vedea eli
minată din Cună. Doar șapte, 
după ce timp de 83 de minute 
formația antrenată de Virgil GIh- 
ță, partiuipanfă în campionatul o- 
rașului București, evoluase exce
lent. deschis, curajos-, de loc in
timidată de faptul că în tabăra 
opusă se aflau fotbaliști cu 
,,nume“ : Casandra. C. Ionescu 1., 
Nițescu, Chiriță, Buzaiu... Con
ducea: cu l—0 din prima repriză 
prin golul înscris de Neaga, în 
min. 82 ratase majorarea scorului 
prin Bădt‘scu. scăpat singur în 
careu, și cu tot ii ne gîndcam că, 
în fond. Cupa este competiția 
surprizelor. înșiși jucătorii Meta
lului păreau resemnați cu o în- 
frîngere la limită în fața unei 
partenere care în etapa anterioară 
eliminase pe lidera seriei Sud a 
diviziei C, Dunărea Giurgiu, cu 
4—0. Muncitorii uzinei bucu- 
reștene, veniți în corpore să-și 
încurajeze echipa, trăiau din plin 
bucuria prilejuită dc comportarea 
acesteia și de rezultatul ce se în
trevedea, pentru că, aparent, ni
mic nu mai putea schimba rezul
tatul.

Dar fotbalul, acest joc minu
nat, este capabil să răstoarne to
tul dintr-o dată, să transforme o 
virtuală surpriză într-o adevărată 
dramă, să prăbușească speranțe 
îndreptățite și să reînvie nădejdi 
pierdute. în aceste ultime șapte 
minute, asupra cărora revin ob
sesiv pentru că în răstimpul lor 
zeița Dreptății s-a jucat pur și 
simplu cu balanța ei. Metalul 
Tîrgoviște a beneficiat dc două 
lovituri libere (min. 83 și 88). 
prima executată de la 40.de me
tri, secunda de la 30, ambele 
transformate direct în goluri de 
către C. Ionescu îl și, respectiv, 
Păun !

De multă vreme nu am văzut 
atîta durere sufletească întipărită 
pe chipurile unor tineri fotbaliști. 
Solidari cu partenerii lor copleșiți 
de mira dramă generală de dubla 
neatenție a portarului Constani'i- 
nescu, și profund umani, fotba
liștii de la Metalul Tirgoviște au 
găsit recursele morale pentru a nu 
le amplifica cu nimic durerea. Fi 
și-au stăpînit bucuria calificării 
piuă la vestiare...

N. SOARE

PUZUCUl S-A PLICTISIT..,
U. M. Timișoara — Vagonul Arad 1—3 (1—2)

ețuor. Această armă s-a nu- 
insistență, un efort colectiv

Arbitrul loan Oprișan (Focșani) mereu pe „fază**.
METALUL BUZĂU : loniță — Bunăziua, Vatcu, Toader, Vlad — 

hițu, Rusen (min. 94 Mnnteanu) — Stoica, Caioian, Tănase, io- eseu.
FLAC ARA MORENI: Șcrbănoiu — Frățilă, Albină. Dumitran. 

o-ciu — Tama, Frîncu — Cîmpeanu, Dragau, Postolache (min. 78 ănilă). Manta.

UN JOC CU MULTE GREȘEU

T.U.G. București — Metrom Brașov 1—0 (0—0)
baliștii din Brașov au venit 
reurești cu gîndul și dorința 
se reabilita în parte, după 

cerile suferite în campionat, 
trarea în teren a celor două 
e. văzînd disproporția fizi

că dintre „minuscula" înaintare 
a bucureștenilor și masiva apă
rare brașoveană, am avut impre
sia că vom fi martorii unei lupte 
inegale. Previziunile^ noastre au 
fost contrazise. Paradoxal, cei

începutul vijelios, soldat cu 
șuturi periculoase la cele două 
porți (mingea a întîlnit o dată 
bara-) din primele două minute, 
a dat impresia că vom fi mar- 
țprii unui joc cu faze de poartă, 
cu fotbal de calitate. Cu toate că 
în primele 7 minute am asistat 
la înscrierea a două goluri, ai 
căror autori au fost Popa (U.M.T.) 
în min. 5 și DobîncLă (min. 7) 
pentru Vagonul, impresia a fost 
doar de „foc efe paie**.

în continuare, 80 de minute 
— este adevărat că. și terenul 
denivelat, cu smocuri de iarbă, 
a jucat feste — am notat mai 
multe iregularități, decît faze ce 
meritau aplauze. Mingile la ad
versar. stopurile la zece metri, 
lufturile și jocul încîlcit au a- 
bundat de ambele părți. Nu a

surprins pe nimeni că din puținii 
spectatori prezenți pe terenul 
Progresul, o parte au plecat, la 
pauză, iar alții și-au mutat locul 
pe terenul II, unde se disputa 
o partidă de juniori în speran
ța că vor asista la un joc mai 
frumos. Celelalte două puncte au 
fost înscrise de Dvorjac (min. 
26) și Dobindă (min. 72).

De notat că arbitrul Alex. Siko 
(Oradea) a anulat în min. 83 un 
gol perfect valabil înscris de 
arădeanul Dembrovschi. Ne pu
nem întrebarea firească : pe cînd 
vom asista și în Cupa României, 
în primele ei faze, la jocuri de 
calitate și nu la simple forma
lități de a răspunde la fluierul 
arbitrului ?

P. ARCAN 
corespondent

U.M.T. : Siclai — Codreanu, Stepan, Maraton. Foleanu — En- 
derle. Covaci — Bîlă (min. 59 ; Periatu), Sețu. Popa, Aldmeier.

VAGONUL : Ghergheli — Lcnarth, Mii lroth. Boroș, Matușinca 
— Mihai, Dvorjac — Stănoaie, Dembrovschi, Dobindă, Maeovei.

D
uminică, ambițiile sportive ale di* 
r vizionarelor B- s-au transplantat, 
pentru moment, de pe făgașul în
trecerii lor obișnuite, pe acela al 
luptei pentru calificarea în etapele 

superioare ale Cupei României. Bilanțul în
cercării lor de duminică l-ați aflat, desigur, 
pînă la această oră. In plus, unele aspecte 
comentate ale etapei de cupă tă sînt oferite 
in materialul din această pagină. Momen
tul de ,,respiro? intervenit în maratonul di- 

\ vizionar secund ne creează priejul de a ne 
întoarce puțin privirile asupra întrecerii des
fășurate de-a lungul celor 10 etape de pînă 

' acum, cu intenția de a „puncta1'1 ceea ce 
conține ea mai caracteristic.

Din relatările săptămânale ale corespon- 
| dentilor. ca și din observațiile noastre, se 

poate desprinde o primă concluzie, din păcate 
firea puțin îmbucurătoare: punctele* con
tinuă să fie obiectul unor dispute aprige, 

; uneori explozive, împietînd asupra atribute
lor tehnice ale partidelor. Din acest motiv, 
echipe posesoare a unor loturi valoroase 
(C. S. M. S. lași. Siderurgistul Galați din 

; seria I, -Politehnica Timișoara. Vagonul 
Arad, C.F.R. Timișoara, Cri șui Oradea, din 
seria a doua) nu reușesc să contribuie pe 
măsura posibilităților lor la creșterea nive
lului competiției, iar fotbaliști, cu reale re
surse tehnice devin inexpresivi. Cu rare ex
cepții, jocurile de rână acum poartă, o pecete 

î comună, dovedîndu-ne o reală stereotipia a 
r genul ui : pe teren propriu echipele atacă cu 

o înverșunare oarbă iară nici un scrupul 
dc ordin tehnic, convinse fiind că prăvăli- 

. rea peste adversar este suficientă pentru a 
: obține victoria, în timp ce în deplasare 
i aceleași echipe devin docile, depersonalizate, 

apărîndu-se cu dinții încleștați pentru a 
ciupi măcar un punct. Drept urmare, în ma
joritatea cazuiilor, spectatorii sînt dezamă
giți în speranțele lor de a asista la întîlniri 
în cure să primeze fotbalul. Ba mai mult : 
ei sînt nevoi ți să. fie martorii unor dispute 
și atitudini desfășurtite in tcreUi care depăf 

I sfera întrecerii sportive, născute tocmai
din învelișul nervos in care se așează de 
obicei miza jocurilor. Lovirea adversarului 

■. cu și fără minge,, bruscările reciproce, insul
tele adrosato arbitrilor etc., toate hv un loc 
constituind im mod. de exprimare împotriva 
căruia trebuie dusă o luptă fără odihnă, au 
generat piuă acum 11 suspendări, însumi nd 
22 de etape, și 27 de avertismente. ..Per- 
formerii^, intr-un asemenea sens lipsit de 
glorie, sînt jucătorii ( icu (Politehnica Buc.), 
și Rozorea ((.F.P. Pașcani), cu cite patru 
etape de „odihnă11,, llritcu fC.S.W S. lași) 
și Stătescu (Siderurgistul) cu cite trei etape. 
Un caz aparte îl prezintă jucătorii Svliwcil- 
lingur M'agonu!) și ^auaci 111 (Crișui). care 
au găsit de cuviință că pot „înfrumuseța^ 
partida de fotbal cu un scurt moment pugi
listic. hribii sînt suspendați piuă la cert'e- 

. tarea amănunțită a incidentului. Reținem eu 
, important faptul eă Comisia de disâiplină 

( de pe h.ngă l'.R.I'. a sancționat' cu promp
titudine și severitate fiecare act reprobabil 
’ ăptuit de lotbalișii) echipelor divizionare 
B și e de dori? r*. și în viitor «-a să opereze 
cu aceeași intransigență cazurile ce-i sînt

■ semnala t«\
Acum, să ne oprim cîteva minute asupra 

• clasamentelor. în seria I. C.S.M.S: Iași con
duce autoritar șt e greu de crezut că va 
ceda ușor: Revelatoare sînt locurile ocupate 
actualmente de dotai formații care în trecut 
nu depășeau bariera mediocrității : Ceahlăul 
T*. Neamț și C.F.R. Pașcani. Credem, totuși, 
că principala contracandidată la promovarea 
în divizia A rumme Siderurgistul Galați, 
echipă cu potențial superior celui dezvăluit 
pînă acum. Politehnica București, văduvită 
ia începutul sezonului de citiră jucători 
buni, șchioapătă din greu. Tocul ultim pe 
cared deține constituie una din surprizele 
întrecerii.

în seria a II-ev,, in lipsa unei replici mai 
hotărîte. din partea Bolitehuicii, C.R.R. Ti
mișoara s-a instalat în frunte cam de pe 
la început, in timp ce Vagonul Arad, cu 

. o consecvență semnalată încă din ediția tre
cută, obține exact atttea puncte cîte îi sînt 
necesare pentru a fi mereu pe locul secund. 
De neînțeles pare evoluția Minerului Baia 
Mare, aflată pe penultimul loc, aliă dată 
pretendentă serioasă la promovare. Intere- 

: sântă este situația echipei clujene. C.F.R. : 
deține lanterna roșie, în schimb are la activ 
cele mai multe goluri înscrise, 19, dar, pre
cizăm, zece dintre ele le-a marcat iu cele 
două partide cîștigate;

De. duminică, divizionarele B reintră in 
> întrecerea lor obișnuită. încă trei asalturi 

și, apoi, odihnă pînă la primăvară. Să spe
răm că aceste ultime trei etape ale turului 
ne vor da prilejul unor cans ta țâri plăcute 
din punctul de vedere at calității jocurilor 
și al disci [dinei jucătorilor.

N. SOCOL

40.de


| VĂ PREZENTĂM CLUBURI CELEBReJ
din această

l-am văzut 
Are un dri- 
este un ata-

„Oprește 10 oameni pe Ring, 
pe Mariahiilferstrasse sau pe orice 
altă stradă a Vienei și întreabă-i 
care este echipa lor preferată de 
fotbal. Din 10. cel puțin 7 vor 
răspunde: Rapid!"

Aceste cuvinte, spuse de Wil
helm Demuth, secretar al Fede
rației de fotbal a Austriei, au 
avut darul să mă edifice — da
că mai era necesar! — asupra 
direcției în care se îndreaptă 
simpatiile amatorilor de fotbal 
din frumoasa capitală a Austriei. 
Și, într-o după-amiază aurie de 
toamnă, am luat drumul spre se
diul faimosului club, în cartierul 
Hiltteldorf, acolo unde se află în 
construcție — și va fi inaugurat 
în 1968 — noul stadion „Rapid 
Viena", cu o capacitate de 30.000 
de locuri. Cine putea să ne o- 
fere cele mai complete informa
ții despre echipa vieneză dacă nu 
actualul ei antrenor, cehoslovacul 
Rudolf Vytlacil, fost cu cîteva 
decenii în urmă, purtător al cu
lorilor clubului?

Vytlacil, antrenor și jucător 
umblat, care vorbește destul de 
bine și franceza, ne-a pus ime
diat în temă: „Rapid Viena a 
luat ființă cu un an înaintea a- 
pariției secolului XX! Cartea de 
vizită a formației, una dintre 
cele mai cunoscute de pe conti
nent, este de-a dreptul impresio
nantă. De-a lungul celor 68 de 
ani de existență. Rapid a cuce
rit de 24 de ori titlul de cam
pioană a Austriei! Dar mai ex
traordinar decît orice e faptul că 
în aceste 7 decenii, Rapid n-a co- 
borît niciodată 
cui iii, clasîndu-se 
pe poziția a doua!

tesc și de numeroasele partici
pări în „Cupa Europei Centrale" 
(pe care a câștigat-o în 1930), în 
„Cupa Cupelor" ca și în „Cupa 
Campionilor Europeni".

In sezonul 1966—1967, Rapid a 
dominat din nou fotbalul aus
triac, clasîndu-se pe locul I în 
campionat, la o distanță aprecia
bilă de următoarea echipă.

Dar ceea ce este mai intere
sant, în ceea ce-l privește pe Vyt
lacil, de-abia de aci încolo ur
mează: încă înainte de începe
rea turneului final al C.M. de 
anul trecut, din Anglia, el fu
sese angajat de Rapid. Și cum 
conducătorii Federației bulgare 
de fotbal îi prelungiseră și ei 
contractul pe toată perioada cam
pionatului mondial, Vytlacil a de
venit un... antrenor-itin'erant: 
4 zile pe săptămână era la So
fia unde se ocupa de naționala 
Bulgariei, iar trei — la Viena.

La Rapid, Vytlacil a făcut or
dine, a adus oameni noi, a im
primat echipei o tactică mai rea
listă și speră ea în 1968, an în 
care contractul 
sărbătorească al 
cerii de Rapid 
sa. Și aceasta 
vară, vienezii 
Starek, care a 
C. Nilrenberg.

— Și ce ați făcut, domnule Vy
tlacil?

— S-a pus limediat problema 
găsirii unui succesor pe măsura 
valorii lui Starek, care fusese 
golgeterul campionatului austriac 
în sezonul trecut. Sper că l-am 
găsit în persoana lui Gunther 
Kaltenbrunner, în vîrstă de 24 
de ani, si care a devenit o nouă

său expiră, să 
doilea titlu cu- 
sub conducerea 
cu toate că, în 

l-au pierdut pe 
semnat pentru F.

stea a fotbalului 
țară.

Pe Kaltenbrunner 
la un antrenament, 
bling remarcabil și
cant central cu o clarviziune deo
sebită. Cu el în formație, Rapid 
se arată a fi cel puțin la fel de 
puternic ca în campionatul tre
cut. De altfel, Vytlacil a contat 
mult pe calitățile acestuia pen
tru a conduce jocul ofensiv al în
tregii echipe. Și Kaltenbrunner 
nu l-a făcut de rîs: Rapid ocupă 
și actualmente un loc fruntaș.

— Vă rog să prezentați, pentru 
cititorii revistei „FOTBAL", 11-le 
folosit de obicei de echipa dv.

— Cu plăcere! lată mai întîi 
formația obișnuită: Pichler — 
Gebhardt, Glechner, Fak—Skocik, 
Ullmann—Bjerregard, Seitl, Kal
tenbrunner, Flogel, Grausam. 
Toți aceștia, ca și rezerva Hasdl, 
mijlocaș, sint internaționali; 
11 în echipa Austriei, cel de al 
12-lea, danezul Bjoern Bjerre
gard, 23 de ani, jucător cu o înăl
țime respectabilă și șuter remar
cabil, face parte din echipa na
țională a Danemarcei. Celelalte 
vedete ade Rapidului sînt Flogel, 
de 34 de ori selecționat în echi
pa națională a Austriei, Glech
ner — 27 de selecționări, Pichler 
și Skocik — cîte 13 selecționări 
fiecare.

Convorbirea noastră a avut loc 
după cel de al doilea joc susți
nut de Rapid în „Cupa campio
nilor europeni" cu Besiktas Is
tanbul și în care campioana Aus
triei cîștigase dreptul de a juca 
în turul al II-lea. Vytlacil era 
optimist: „Sînt sigur că Rapid 
va face o carieră frumoasă în 
C.C.E. pentru că este o echipă 
echiliibrată, în care tehnica și for
ța de 
fect".

Dar 
cum, 
Braunschweig...

luptă s-au omogenizat per-

să-i vedem pe vienezi a- 
în faț Eintracht

I

I
I
I

mai jos de lo
de 20 de ori 
Să vă amin-

dintre 
cele mai celebre 
formații care au 
evoluat de-a lun
gul anilor Ia Ra
pid. De la stingă 
la dreapta, sus : 
Happel, Korner I, 
Di e n st, Merkel. 
Giesser. Riegler, 
Gernhardt; în mij
loc : Kaffka, Go- 
lobic, Korner II, 
antrenorul Uridil, 
Hanappi, Probst, 
Halter: jos: Ze

man și Pfenig

Oarrinck

Un exercițiu cu un aparat 
special, 
pentru 
după 
cîțiva 
vremea

efectuat de Garrincha 
„redresarea" piciorului, 
operația suferită cu 
ani în urmă. Era pe 
gloriei sale sportive...

Ziua aceea n-o voi uita ușor. 
Ce decor de vară blîndă îmbră
case stadionul Everton din Li
verpool, scena secundă a Cam
pionatului mondial 1966, „Wem
bley junior", cum îi spunea cu 
dreptate în comentariile lui, 
.laques Ferran în „L'Equipe" ! 
Straiele erau de onoare fiindcă 
în scenă intrau campionii în tit
lu, pe terenul acela pieptănat cu 
grijă în pătrate gazonate, cînd 
într-un sens, cînd în altul, adu- 
cîndu-mi aminte de crupele cai
lor de cavalerie, la defilare. Ei 
bine, pe acel gazon intra Brazi
lia...

Tribunele erau pline cu o ju
mătate de oră înainte de înce
pere, sute de steaguri se agitau, 
fanfara era cea mai mare și mai 
elegantă din cîte putea să ofere 
Liverpoolul... Ceea 
ceea ce se aștepta, 
prima poate sensul 
de iulie erau cei 
„galbeni", pe care, iată-i, 
ieșind agale din tunel. îi recu
nosc ușor pe „nemuritorii 
Suedia și ” "
fotografii, 
culă mi 
minte. Și 
se opresc 
rincha ,- sînt decontractați... 
cel puțin nu lasă să se 
nimic din emoția acestui 
așa de greu, așa de pîndit. 
știu cînd a început meciul, 
știu cît timp Brazilia a luptat cu 
un unsprezece bulgar care lăsase 
la o parte complezența de ordi
nul „glorie cîștigată... aprecieri 
mondiale... artiștii balonului" 
le arăta oamenilor lui Feola 
de realist e fotbalul aici, pe 
trînul continent. Brazilia n-a 
recitalul cuvenit ; n-a surclasat
— în exhibiția celor 90 de minute
— o formație indiscutabil infe
rioară. Mie mi-a rămas însă pe 
„grafitul" memoriei printr-o în
registrare realizată de Mand 
Garrincha.

ce interesa, 
ceea ce ex- 
acelei zile 
unsprezece 

îi văd

din Chile; miile 
de imagini de pe 

definitiv

din 
de 

peli- 
îni-au, fixat

sigur că privirile mi 
asupra lui Pele și ~Gar- 

sau 
vadă 
start 

Nu 
nu

Și 
cît 
bă- 
dat

E singura minge pe care Gar-

DRIBLEAZĂ
ALTFEL...

rincha a primit-o la picior. Sin
gura. Pune cu grijă piciorul pe 
balon. Și așteaptă. Gaganelov stă 
și el. Trece o clipă și încă una. 
Fundașul bulgar dă semne de 
nervozitate. Vuțov îi strigă 
ceva. Și Gaganelov se lansează 
spre Garrincha. A fost începutul 
sfîrșitului. Am avut impresia £ă 
Garrincha s-a 
piu în jurul 
fost dribling, 
ALTCEVA.
cut ca un bolid pe lîngă Mană, 
care a pornit-o ușurel spre col
tul de corner. Acolo s-a oprit, 
îl aștepta pe Vuțov, venit, con
form legii imuabile a dublajului, 
în ajutorul colegului depășit. 
Acum Garrincha ne-a oferit alt 
număr. A sărit, a trimis mingea 
dintr-un picior în altul, în aer 
fiind,- mișcări așa de neașteptate 
că apărătorul bulgar a căzut, 
amețit, la pămînt. Și Mane 
pornit-o iar mai departe... 
marcat nici un gol, nu a 
nici o pasă magnifică după aceste 
mișcări diavolești. Dar, clipele 
acelea, realizate de „șchiopul" de 
pe extrema dreaptă, au însem
nat pentru mine, și poate nu nu
mai pentru mine, salvarea onoa- 
rei celor care atunci, la 12 iulie 
1966, mai erau campioni mon
diali..

răsucit pur și sim- 
propriei axe. N-a 
n-a fost fentă, era 
Gaganelov a tre-

a 
N-a 
dat

mi-au revenit 
de parcă abia 
,,Everton F. C.

Toate acestea 
în minte acum, 
ieșisem de pe 
Ground" în străduțele pline de 
lampioane ale Liverpoolului ; 
mi-au revenit în minte citind 
veștile nu proaste, ci dezolante 
despre Mană Garrincha. Sigur, 
vremea de a părăsi scena vine 
pentru oricine. Iar în fotbal, a- 
ceastă clipă a despărțirii de glo
rie sună foarte devreme. Dar e 
foarte important cum faci pașii 
spre culise...

Garrincha 
zile între 
Omul acesta
meșteșugul, arta de a îngenun- 
chia pe fundașii cei mai pu
ternici se dovedește mic în fața 
propriilor slăbiciuni și vicii. încă 
înainte de Anglia își abandonase 
familia, cele opt fetițe și soția, 
pentru apartamentul unei 
rețe, Elsa 
căreia n-a 
între timp, 
și creditul 
un

se tîrăște de luni de 
compromis si fals, 
care a avut puterea,

DOUA CAZURI ASE
MĂNĂTOARE ÎN 

FAȚA JUSTIȚIEI
Eșuarea transferării în 

străinătate a doi tineri fot
baliști a dat naștere la un 
mare scandal public care 
urmeaza a fi rezolvat de 
către justiție. Este vorba 
de atacanții Julio Bayion 
de la Alianza Lima și 
Percy Rojas de la Uni
versitaria de Deportes, pri
mul cerut de către echipa 
Barcelona, iar cel de al 
doilea de către echipa me
xicană Monterrey.

Baylon este Jucător de 
culoare, ^considerat o mare 
speranță și a făcut obiec
tul unor cereri din partea 
mai multor echipe urgenti- 
niene printre care și Inde- 
pendiente. Echipa sa -— 
Alianza — știe că posedă 
in
-,i vrea să 
maximum, dar suma mult 
prea ridicată pe care o 
cere a făcu: pe toți ama
torii, printre care și Bar
celona, să renunțe. Există 
însă foarte multi interesați 
care caută să pună bețe în 
route susțiuind că legiti-

Baylon o mină de aur 
o exploateze la

murea lui Baylon la Alian
za nu este valabilă deoa
rece el <1 semnat contrac
tul cind încă nu avea 18 
ani, vîrstă limită pentru ca 
o semnătură să fie vala
bilă și nu există nici con- 
simțămînlul scris al tată
lui său. Ia ora actuală 
cazul a ajuns In fața jus
tiției care, vrmează a-l e- 
lucida. Cazul lui Percy Ro
jas este identic cu al lui 
Baylon. Conducătorii lui 
V niversitaric au cerut 
200.000 dolari echipei me
xicane 
transferarea 
cant 
fiind
au renunțat 
In acest fi mp 
sul lui Rojes 
fa(a justiției 
ware. ,

Monterrey pentru 
tînărului aia- 

Peruvian, dar suma 
exagerată mexicanii 

deocamdată, 
însă și ca- 
a ajuns in 
spre rezol-

ENGLEZII Șl DOPINGUL

La un recent congres de 
farmacologie ținut la 
Blackpool profesorul AR
NOLD BECK LIT a decla
rat că jucătorii britanici 
jac în mod regulat uz de 
stimulente, ca de exemplu
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amfetamina, in scopul com
baterii oboselii.

„Am din multe surse do
vezi, a spus profesorul 
Beckett, dar pînă cind fe-

deratia nu ne va deschide 
porțile și nu ne va permite 
o investigație la obiect nu 
putem face nimic". Pro
fesorul Beckett a spus in 
continuare că probabil ju
cătorii englezi folosesc sti
mulente fără știrea condu
cătorilor și antrenorilor lor.

Cerindu-i-se și lui păre
rea în 
rațiilor profesorului Bec
kett, 
profesioniste 
Alan 
rut <

privința deda-

/»gu 
fotbal, 
a ce-

secretarul 
de 

Hardacker, 
ca acuzațiile aduse să

fie dovedite. f.i legătură 
cu această declarație, an
trenorul Ilardds Sheperd- 
son a declarat: „dacă glu
coza este un stimulent, 
atunci sîntem vinovați pen
tru că glucoza este singu
rul Item pe care, după 
cite știu, îl iau jucătorii 
englezi" — a încheiat She- 
nerilson-

CEAIKOWSKY Șl FOT
BALIȘTII IUGOSLAVI ÎN 

R.F.G.

întrebat care sînt cau
zele pentru care putinii fot
baliști iugoslavi dintre cei 
care activează în R.F.G., 
deși sint foarte valoroși, 
reușesc să se impună, cu
noscutul fost international 
și actualmente antrenor la 
Bayern Munchen, Zlatko 
Ceaikowsky, a spus : „Aici 
nu se glumește, disciplina 
este de fier, se joacă foar
te bărbătește. Vedeți deci 
că acei fotbaliști iugoslavi 
care se supun fără murmur 
consemnelor conducătorilor 
și antrenorilor reușesc să 
cîștige stima acestora pre
cum și a spectatorilor. Fot-

balul profesionist are le
gile sale de fier, care tre
buie respectate cu stricte
țe", a încheiat Ceaikowsky.

UN AVOCAT LA F.I.F.A.

Cu mult timp în urmă 
N.P.S.L. (liga națională 
americană profesionistă de 
fotbal, nerecunoscută de 
F.l.F.A.) a introdus la 
tribunal o acțiune împo
triva forului fotbalistic 
suprem de la care pretinde 
suma de 18 milioane do
lari ca despăgubire întru- 
cit, contrar unor legi din 
S.U.A., forul suprem a în
cheiat un contract ' cu 
U.S.S.A. (liga recunoscută) 
prin care aceasta obține 
exclusivitatea organizării 
meciurilor profesioniste în 
S.U.A. pe timp de zece ani, 
ceea ce aduce însemnate 
prejudicii materiale rivalei 
sale (N.P.S.L.). Dat fiind 
faptul că acțiunea ore 
multi sorți de reușită, 
F.l.F.A. a hotărât să an
gajeze un avocat de mare 
prestigiu care să-i poată 
apăra cu succes interesele 
în fata justiției.

i cîntă- 
Suarez, de farmecele 

scăpat 
datoriile 
pe care 

moment dat a 
dispară. Abandonînd 
tele și viața de disciplină, succe
sele din fotbal au început să-l 
părăsească și ele. De unde înain
te cluburile se băteau pentru o 
semnătură, acum se grăbesc pen
tru a avea această semnătură 
pe foile de lichidare a obliga
țiilor. Corinthians l-a pus pe lista 
de transferări fără să aibă vreo 
pretenție financiară. Mane a bătut 
la poarta lui Vasco da Gama dar 
și de aici a plecat fără multe 
onoruri și lăsînd o sumă destul 
de mare, datorie; mai mult, la 
un meci al echipei a venit după 
începerea jocului și neținîndu-se 
tocmai bine pe picioare... Au ur
mat peregrinările prin cluburi 
mici, obscure: mai întîi la Araxa 
ca jucător de ocazie, apărînd nu
mai în meciurile amicale. Dar, 
după ce a încasat și aici un fru
mos aconto... a dispărut. A re
petat figura la alt club, obscur, 
din Bahia. Dar înșelătoria cea 
mai gravă a comis-o în dauna 
clubului San Cristovao cu care 
a semnat un contract pentru mai 
multe jocuri peste hotare, ur- 
mînd să primească 900 de do
lari de fiecare partidă. Garrincha 
a încasat un suculent aconto dar, 
în ziua cînd trebuia să se pre
zinte pentru plecare, a dispărut 
și clubul San Cristovao riscă să 
plătească daune uriașe.

Brazilienii' care l-au 
brazilienii care l-au purtat 
triumf pe* Mane, încep să fie în
grijorați de cursa spre decădere 
a idolului lor. Ziarele cer să se 
facă ceva acum, pentru omul 
Garrincha. Căci Garrincha a în
ceput să dribleze altfel. Ce dri
bling trist ! Ce uriașă distanță 
pînă la acel dribling de pe 
„Everton F. C. Ground !"...

nici acum, 
i-au crescut 
îl găsea la 
început să 
anlrenamen-

aclamat, 
ta
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FRAGMENTE DIN CARTEA 

„POVESTEA MEA Șl A FOTBALULUÎ“

După ce joacă In echipa din orășelul _ Bark- 
king, apoi in diverse selecționate districtuale 
de juniori, Bobby Moore este luat de clubul 
West Ham unde se antrenează sub conducerea 
lui Malcolm Allison.

Ca junior al acestui club face parte de mat 
multe ori din echipa Angliei la turneele 
U.E.F.A. In anul 1958 este promovat în prima 
echipă a clubului, iar în urma plecării ve
chiului său rival, internaționalul John Smith, 
devine titular.

Moore povestește apoi despre debutul în pri
ma reprezentativă a Angliei și despre alte în- 
tîlniri internaționale. Apoi, el s-a ocupat de 
turneu) de la New York ediția 1963 și de apa
riția lui Alf Ramsey la conducerea echipei An
gliei, precum și despre memorabilul meci An
glin. — Restul lumii, desfășurat pe Wembley cu 
ocazia împlinirii a o sută de ani de la înființa
rea Federației engleze de fotbal.' Curind el 
pleacă la Rio de Janeiro pentru a participa la 
„Mica cupă mondială", alături de echipele Bra
ziliei. Argentinei șj Portugaliei. Aci Moore are 
sarcina să-1 marcheze pe Peie. acesta lăsindu-i 
o frumoasa impresie. Brazilia a învins cu 5—1-

Revenind la activitatea internă, Moore a po
vestit cum a ajuns West Ham in finala Cupei. 
Am aflat apoi despre o intimplare mai puțin 
fericită din viața lui Moore: primele slmptome 
ale unei boli ce va necesita o intervenție chi
rurgicală. operația propriu zisă, convalescența 
și revenirea pe terenul de rotbal.

. Aflăm apoi amănuntele in care echipa sa de 
club West Ham a cucerit Cupa Cupelor în 
1965 și împrejurările întîlnirii Scoția — Anglia. 
In fragmentul de fată, celebrul jucător ne 
ftțce cunoscute peripețiile ocazionate de turneul 
efectuat de reprezentativa Angliei pe continent.

.4 doua zi dimineața, trebuia să ne sculăm 
la ora 5.30 pentru a lua avionul spre Miin- 
chen. Se părea că acest turneu avea să fie 
plin de emoții pentru noi. Cum am ajuns 
la aeroport, am aflat că avionul nostru va 
decola cu o întirziere de 90 minute, apoi, 
din momentul decolării și pînă la aterizarea 
noastră in Germania, am fost zguduiți in 
permanență. In fine, ajunși la Miinchen, a- 
flăm că un autobuz ne va transporta încă 
vreo sută de mile pînă la Niirenberg. Să nu 
se înțeleagă că eu mă complac cumva in 
condiții de confort absolut cind vorbesc des
pre acest voiaj. O echipă de club care are 
un meci important înaintea ei, cum ar fi o 
finală de cupă, se retrage de obicei in sihăs
trie și reduce orice deplasare in afară la 
un minim de neinlătunat. O călătorie ca 
aceasta ar fi de neconceput. In fotbalul in
ternational insă, se pare că cele de mai sus 
devin inevitabile.

Pentru jocul împotriva R.F.G., Alf Ram
sey a fost nevoit să facă unele schimbări 
în echipă. Nobby Stiles și John Connelly 
părăsiră echipa pentru a se reîntoarce la 
Manchester United care avea de disputat 
un joc in cadrul „Cupei Orașelor Tîrguri", 
la Strassbourg. Peter Thompson plecă și el 
la Liverpool pentru a participa împreună 
cu echipa sa la semifinala „Cupei campio
nilor europeni" împotriva lui Inter. In a- 
ceastă situație, Derek Temple de la Everton 
ocupă postul de extrem stingă și Mick. Jo
nes pe cei de centru înaintaș. Ron Flowers 
de la Wolverhampton il înlocui pe Stiles. 
Echipa noastră se prezentă astfel: Banks, 
Cohen, Wilson, Flowers, Charlton, Moore, 
Paine, Ball, Jones, Eastham, Temple. Grea
ves era accidentat, tn vederea acestui joc, 
Alf Ramsey se hotărî să schimbe tactica, in 
sensul de a păstra numai trei oameni in 
atac. Faza care avea să aducă unicul go1 
al partidei porni de la Micite Jones. El tri
mise o pasă înapoi, lui Temple, care la ria
dul lui ridică mingea peste întreaga apă
rare germană, trimițînd-o lui Terry Paine 
care nu avu nici o dificultate in înscrierea 
golului.

Nimic de zis, această performanță era 
foarte lăudabilă. Tactica echipei noastre li 
dezorienta pe germani atit de mult, incit 
publicul începu să scandeze numele lui 
Uwe Seeler, centrul înaintaș german care 
din cauza unei accidentări privea meciul 
de pe tușă.

Totuși, sint convins că spectatorul bri
tanic care a urmărit acest meci acasă, la te
leviziune, a găsit stilul nostru de joc foarte 
diferit de acela cu care este el obișnuit și 
care atrage mulțimile pe stadion; nimic din 
fazele rapide de la o poartă la alta și cu 
palpitații in fața porții așa cum se obiș
nuiește la noi în fotbalul de club. Dar acest 
fotbal foarte controlat și gîndit științific 
este ceea ce se cere astăzi in fotbalul inter
național. Această lecție a fost învățată și 
asimilată de echipa noastră națională din 
momentul în care Ungaria, în 1953, ne-a 
făcut să revizuim întreaga noastră gindire 
fotbalistică.

Mai există și azi oameni care afirmă că 
numai „stilul bun de modă veche" va re
pune Anglia în fruntea ierarhiei. Acești oa
meni trăiesc în trecut. Acest stil vechi la 
care unii mai visează ar face ca echipa 
noastră să fie pur și simplu devorată in 
fiecare meci pe care l-ar juca.

Am plecat apoi la Goteborg, in Suedia, 
unde am fost cazați la un hotel situat pe 
marginea unui lac, avind in spatele nostru 
o pădure de pini. Greaves iși revenise, dar 
Alf Ramsey se hotări să nu riște nimic și 
nu-l introduse in echipă. Il introduse pe 
John Connelly în locul lui Temple și pe 
Nobby Stiles in loc l lui Flowers.

O mică dramă se petrecu in momentul 
cind Nobby Stiles constată lipsa întregului 
său bagaj. Nu de alta, dar acolo se afla o 
soluție cu care iși curăța lentilele de con
tact pe care și le aplica pe pupile in timpul 
jocului.

Va sosi oare sticluța miraculoasă la timp? 
Puteam comanda o altă sticlă din Anglia 
par avion ? Toată drama se termină în clipa 

in care bagajele dispărute apărură la hotel. 
Ar putea să pară curios, dar cele de mai 
sus nu sint decit un exemplu de ceea ce se 
poate adăuga la emoția unui jucător, mai 
ales cind e în turneu.

Meciul nostru împotriva Suediei s-a des
fășurat pe stadionul Ullevi care este folosit 
timp de patru luni pe an drept patinoar și 
are un teren cam neîngrijit, plin de hapuri. 
O combinație de ploaie torențială cu... zgo
mot de megafoane strică și mai mult tere
nul și... atmosfera, dar noi am reușit și in 
aceste condiții să dovedim că sintem capa
bili să înfruntăm echipele continentului la 
ele acasă. Golurile noastre, înscrise de Ball 
și Connelly și rezultatul de 2—1 în favoa
rea noastră însemnau prima victorie a An
gliei împotriva Suediei de la război încoace.

Se păreți că noi am reușit să ne con
struim una din cele mai buhe apărări din 
Europa deoarece nu primisem decit două 
goluri în patru meciuri consecutive. Știam 
să jucăm dirz și atletic și indiferent de 
schimbările care surveneau în tactica ata
cului, noi găseam întotdeauna oamenii ne
cesari care să poată marca goluri' atunci 
cind era momentul.

In ochii presei, munca depusă de Alf 
Ramsey era acum foarte apreciată. Nu Știu 
ce importanță acordă el acestor fluctuații 
de opinii, dar știu că nu este omul care 
să fie prea darnic cu împărtășirea unor 
păreri. Fiecare cuvînt pe care-l rostește e

se

Cu Peters (stingă) 
și Hurst (dreapta) 
la un antrenament 
al echipei West 

Ham 

calculat cu multă grijă. Totuși, la citeva 
luni după ce și-a asumat răspunderea echi
pei naționale a Angliei, el a declarat in 
public că va duce echipa la victorie în 
campionatul mondial.

0 paralelă 

Ramsey — Greenwood

Ramsey este omul care nu s-a lăsat nici
odată transportat de satisfacția unei vic
torii, dar care nici nu s-a impresionat vreo
dată de o infringere. Ținta lui era să for
meze o echipă națională care să fie recu
noscută în toată Europa drept o forță dem
nă de luat în seamă. El nu vrea să domine 
fotbalul internațional, vrea doar să-l îm
pingă înainte.

Și-a început munca printr-o planificare 
riguroasă, muncind neabătut pentru atin
gerea țelului pe care-l avea in față, ne- 
permițînd niciodată, nimănui, oricine ar fi 
fost, să se amestece în programul elaborat 
de el atunci cînd și-a asumat răspunderea 
mare a remodelării echipei naționale.

In decembrie 1965, criticii dispăruseră a- 
proape cu desăvîrșire. Reveniserăm victo
rioși de la Madrid unde, pe propriul ei 
teren, am învins echipa Spaniei cu 2—0. 
După un meci nul cu Țara Galilor și o in
fringere surprinzătoare din partea naționa
lei austriece chiar la noi acasă, pe Wembley, 
această victorie in deplasare era oarecum 
reconfortantă. Mi-am dat seama că fiecare 
membru al lotului muncea mai intens și 
că un nou plan tactic cu așezarea 4—3—3, 
avea să integreze apărarea și atacul intr-un 
tot armonios. Optimismul cu privire la 
campionatul mondial crescu.

La un moment dat, mi-am dat seama că 
eu ascult de fapt de doi antrenori, de Ron 
Greenwood la West Ham și de Alf Ramsey, 
în cadrul lotului național. Intr-un anume 
fel comportarea lor față de jucători diferă. 
Alf Ramsey crede numai în disciplina cea 
mai severă, strictă, insistînd, de exemplu, 
ca jucătorii să se culce seara la ore fixe, 
neadmițind sub nici o formă excepții de la 
această regulă. El controlează întreaga 
noastră activitate, atit cea de pe teren cit 
și cea din afara programului oficial. Dacă 
vreun jucător ar fi dat numai cel mai mic 
semn vă ar considera, să zicem, un turneu 
al echipei Angliei și ca o plăcere, in afară 
de faptul că era o datorie, ar fi fost foarte 

repede readus la realitate printr-o muncă 
suplimentară pe terenul de joc. In alte 
condiții, antrenorul nostru nu înțelegea să 
păstreze un om in lotul echipei naționale.

Ron Greenwood, in schimb, lasă proble
mele de disciplină personală în seama ju
cătorului. El nu va indica niciodată vreo 
oră precisă de culcare și, în condițiile în 
care un jucător este capabil să-și mențină 
singur forma și condiția fizică, el nu se 
opune în principiu ca acest jucător, să zi
cem, să bea și citeva pahare. Trebuie spus 
în apărarea lui, că un antrenor de club 
iși cunoaște mult mai bine jucătorii, sub 
tcate aspectele, decit un antrenor al unei 
echipe naționale care nu-și vede oamenii 
decit de puține ori in decursul unui an 
fotbalistic.

Totuși, Alf Ramsey nu este „tipul plu- 
tonierului-major" și cred in mod sincer că 
toți jucătorii de care se ocupă sint în mod 
special impresionați de felul in care el Știe 
să se apropie de ei, mai ales - în momentul 
psihologic cind sint pentru prima oară se
lecționați in lot.

— Dumneata trebuie să știi că ești lu 
fet de bun ca orice alt jucător din lot, alt
fel nici n-ai fi aici, ii spune mai întotdea
una noului sosit.

Nimeni nu se așteaptă la minuni de la 
un jucător nou.

— Fă-ți jocul obișnuit. Despre eventuale 
schimbări putem discuta ulterior, ii va 

spune unui jucător care îmbracă pentru 
prima oară tricoul echipei naționale.

Acești doi antrenori au totuși o mare 
asemănare intre ei și anume intr-un dome
niu foarte important: ei reprezintă (după 
mine) lumea modernă a fotbalului. Amindoi 
știu perfect de bine ce se petrece în fot
balul european și amindoi se află în frun
tea acelora care luptă pentru un progres 
științific al jocului cu balonul rotund.

Amindoi au avut sarcina grea, foarte 
grea chiar, de a face din echipele care h 
Srau încredințat un tot omogen, imprimin- 
du-le o voință neabătută de a învinge. Eu 
sint foarte fericit că am putut munci sub 
conducerea lor.

Și mai sint convins că ne așteaptă suc
cese și mai mari.

Citeva cuvinte 

despre... mine

Spuneam intr-un loc că am ajuns la con
cluzia că foarte multă lume mă consideră 
un om cu un caracter blind. S-ar putea ca 
această apreciere să se fi născut din faptul 
că. sint de atîta timp căpitanul echipei na
ționale și lumea (la noi) iși imaginează că 
în această funcție nu poate fi decit un fel 
de sfint. Pe de altă parte, atit eu cit Și 
majoritatea coechipierilor mei de la West 
Ham am reușit să scăpăm pînă in prezent 
(nu știu cum) de acea publicitate intensă, 
dornică de senzații, care nu scapă nimic 
din ceea ce se petrece pe teren și în cu
lisele terenurilor și cluburilor de fotbal. 
Din nu știu ce motive, lucruri care nici 
n-ar putea fi numite „incidente" sint um
flate și iau o amploare de necrezut, deoa
rece „unii" cred că acestea ar prezenta un 
interes fantastic pentru public. Dar, tot așa 
de bine știu că. faptul de a fi implicat în- 
tr-o cit de mică încăierare pe teren și de a 
primi o suspendare, aduce un plus de „in
teres" în biografia unui jucător și de multe 
ori cite un jucător provoacă un asemenea 
lucru pentru a-și „completa" povestea 
vieții.

(Va urma)

Traducere de RADU HERBAY

REAPARE IDEEA
TERENULUI NEUTRU

Adeseori. în analiza pe care diferite 
publicații o fac situației fotbalului in
ternational, este citat decanul presei 
sportive franceze — GABRIEL HANOI 
— cel care a inițiat „CUPA CAMPIONI
LOR EUROPENI". în veritabila campa
nie pe care a dus-o spre a convinge opi
nia sportivă europeană asupra necesității 
realizării acestei mari întreceri, Hanot 
făeea și prezicerea că, în forma pe care 
el o propune, „Cupa campionilor euro
peni" nu este decit o etapă. „Am con
vingerea, scria Hanot, că pasiunea pen
tru fotbal va face ca intr-o zi să avem 
un campionat european permanent sau 
că ideea spectacolului fotbalistic va evo
lua intr-o asemenea măsură incit însăși 
noțiunea de teren propriu va dispare".

Amindouă previziunile octogenarului 
ziarist au fost evocate, de atunci, în di
ferite ocazii.

„Ceea ce va determtna apariția desfă
șurării unor jocuri direct pe teren neu
tru, spune dl. WIEDEKEIIK — președin
tele U.E.F.A. — va fi criza de timp. Sin
tem realmente in criză de timp cu calen
darul internațional actual, dacă ținem 
seama de faptul că echipele de club tre
buie să facă față, indirect, și obligațiilor 
lor față de reprezentativele țărilor res
pective, angrenate în meciuri oficiale 
sau amicale. Situația, greu de rezolvat, a 
găsirii termenelor pentru desfășurarea 
meciurilor nr. 3, ne-a determinat să a- 
plicăm în primele faze ale C.C.E. preve
derea care avantajează echipa cu mai 
multe goluri marcate în deplasare, atunci 
cind situația generală se prezintă egală".

La considerațiile logice și reale ale 
conducătorului forului european noi am 
adăuga pe acelea că marile cuceriri ale 
civilizației au făcut ca echipele cu acti
vitate internațională să aibă o celebritate 
obiectivă și totală pe tot continentul așa 
că evoluția acestor garnituri reprezenta
tive trezește interes oriunde se produce, 
chiar dacă nu intîlnește o formație 
locală ci tot pe una dintre echipele re
numite ale continentului. Nu credem că 
tribunele stadionului „Heysel" din Bru
xelles, de pildă, ar rămine goale ta un 
meci de C.C.E. dintre Real și Benfica. 
Sau că noi, bucureștenii, n-am alerga la 
„23 August" ca să vedem un Ferencva- 
ros-Internazionale...

în afara marei economii de timp — 
ar avea loc un singur meci — sistemul 
terenurilor neutre ar avea și avantajul 
garanției pentru întreceri mult mai co
recte, lipsite de indirjirea pe care fier
bințeala suporterilor o transmit celor 
din teren. Sigur că rindurile noastre — 
oprindu-se asupra previziunilor lui Ha
not, reactualizate de constatări ale oficia
lilor fotbalului european — nu emit nici 
pe departe pretenția de a epuiza discuția 
asupra acestui subiect complex. în mo
mentul cînd o asemenea modalitate va 
fi pusă in practieă, se vor discuta, firește, 
o mulțime de obligații pe care această 
formulă Ie implică : echitabilitatea pro
gramărilor, astfel ca toate orașele care 
dau echipe competiției, să primească me
ciuri in organizare, responsabilitatea or
ganizării, cotele de încasări etc., etc.

încheind, am vrea să menționăm că a- 
ceastă formulă a viitorului va favoriza 
și mai mult turismul, cunoașterea de noi 
locuri și oameni. Gindiți-vă că se vor 
deplasa, masiv, două grupuri de supor
teri. Țara gazdă va avea două rînduri 
de musafiri, dornici s-o cunoască, și cu 
precădere orașul-gazdă, în orele de dina
inte sau de după partidă.

Și mai știm pe unii care se vor bucu
ra cu adevărat în clipa cind formula vi
zionarului Hanot va prinde viață : ar
bitrii... — ef. i. —

■rwiwrfisMnmmaiiiMiM ■! i n iiiiin ■'WHirrt-r--;

DE ICI, DE COLO...
Intr-un interviu acordat unor gazetari 

după eliminarea echipei sale Celtic din 
C.C.E., antrenorul echipei scoțiene Jock 
Stein a declarat :

„Consider misiunea mea Ia Celtic înde
plinită : voi găsi o altă echipă care, poate, 
mă va plăti chiar mai bine. F^te adevărat 
că în acest an am fost eliminați din „Cupa 
campionilor europeni" dar să nu uităm că 
și Herrera a pierdut această cupă. Ne vom 
revanșa în finala „Cupei intercontinentale" 
cu Racing Buenos Aires",a încheiat Jock 
Stein. Prima parte a promisiunii — 1—0 la 
Glasgow cu Racing — Stein și-a ținut-o...

Pentru anul 1968, federația de fotbal aus
triacă a perfectat echipei reprezentative ur
mătoarele meciuri :

Cu Ungaria la Budapesta în luna aprilie, 
cu Franța, R.F.G. și Italia la Viena în lu
nile mai, septembrie și respectiv octombrie 
și în cursuj lunii iunie cu U.R.S.S. la Mos
cova și cu Irlanda în deplasare, intr-un 
oraș care urmează a fi stabilit. Sint în 
curs tratative și cu federațiile altor țări 
pentru perfectarea a încă 2—3 meciuri.
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mi jlocul

Heribcrio IIcTrera,

FIGURI 
DE MARI 

[FOTBALIȘTI
EXTERN © EXTERN EXTERN • EXTERN

Spaniolul Luis Casajares Del Sol 
(născut la 15 aprilie 1935 la Arcos 
de Jalon — Soria) a cunâscut glo
ria în echipa de aur a lui Real Ma
drid. Jucător inepuizabil (1,70 m 
și 68 kg) care îngemăna sobrieta
tea cu fantezia, domina 
terenului în compania unor coechi
pieri prestigioși și în pofida multor 
adversari valoroși.

Și cînd vechea gardă a Realului 
începea să se gîndeascâ, retrospec
tiv, Ja palmares, Del Sol o aruncat 
in 1963 o senzațională ancoră de la 
Madrid la Torino (390.000.000 de 
lire — pe ■atunci record al transfe- 
rurilor!) poposind la clubul J uven- 
tus. El avea în urmă participarea 

i“ din Chile. sub co- 
ILelenio Herrera. De

la P;Cnpa hunii 
manda lui 
aceea trecerea în echipa lui II.TI .2 
(paraguayanul 
antrenorul echipei Juventus și el un 
reputat antrenor) i s-a părut a fi 
lesnicioasă. După primul sezon în 
Italia însă, speranțele sale păreau 
a păli în tru cit perioa da de adaptare 
la pil calc.id** w prelungea, fără 
multe rezultate palpabile.

De aceea, nici nu se putea gîndi 
pe atunci la World Cup ’66 Și to
tuși clasa și experiența lui Del 
și-au spus, 
vin t ul, el 
Chrnesinho 
zilian 1) — 
tabile linii 
italian.

De la clubul torinez, reverberațiile 
formei sale remarcabile au ajuns 
pînă în Spania și astfel se face că 
din contingentul pe care selecțione
rul Jose Villalong.a 
din străinătate.

• Ziarul „Pueblo* din Ma
drid publică știrea că Helenio 
Herrera intenționează să re
vină în Spania, deoarece — 
după cum scrie el unui prie
ten din Madrid 
începe să aibă 
ostilă**.
• Mașina care 

fotbalistul italian .... 
condusă de un student. Atti- 
lio Romero, care acum e an
chetat. Responsabilitatea Iui 
este însă mică, pe de o parte 
deoarece nu avea, viteză ex
cesivă, iar pe de alta, pentru 
că acolo unde Meroni a trecut 
strada nu există „trecere 
toni“.

@ Echipa Suediei, care va 
întîlni la 12 noiembrie la Sa
fia naționala bulgară, va face 
cantonamentul în... Italia, la 
Grosseto. Din delegație fac 
parte S»8 de persoane, jucători, 
conducători și ziariști.

@ O părere a fostului an
trenor al naționalei portughe
ze, Otto Gloria : „Bele este 
artă, Eusebio este explozie*'.

@ Mario Corso a ferst re
cent sancționat de liga pro
fesionistă italiană cu o a- 
mendă de ?0 000 de lire, pen
tru atitudine ireverențioasă 
față de arbitru.

© Din cauză că reprezenta
tiva maghiară nu a>* putut fa
ce deplasarea la timp, meciul 
ei cu echipa de primă divi-

— „in Italia 
o atmosferă
l-a lovit pe 
Meroni era

zie franceză.Rennes a fost a- 
mînat pentru primăvara anu
lui viitor.

@ Echipa campioană a 
Franței, Saint Etienne, e^te pe 
cale de a achiziționa un tînăr 
jucător negru care ar putea 
fi senzația campionatului. A- 
cesta, pe nume Domingo Hei ta 
joacă centru atacant in Mali 
și este considerat cel mai bun 
jucător din Africa.

$ Echipa vest-germană SC 
REICHENBACH componentă a 
celei mai mici categorii din 
campionatul R.F.G. deține, 
după șapte etape, 
timul loc cu un golaveraj 
loc de invidiat : 3:110 ! De 
fel, de zece ani ea se 
întotdeauna pe ultimul 
Trebuie să spunem însă că lo
calitatea Reichenbach de Ia 
care și echipa a împrumutat 
numele, are numai... 63 lo
cuitori ț

0 In cea de-a 12-a etapă a 
campionatului Angliei, Arse
nal a susținut cea de-a 2500-a 
partidă a sa de campionat in 
cei Bl de ani de existență.

© La recentul derbi milanez 
Internazionale — Milan (1—1) 
s-a cronometrat timpul efec
tiv de joc și s-a constatat că 
din cele 00 minute regulamen
tare s-au jucat efectiv 53 mi
nute șj 24 secunde din 
31’58“ ’ în prima repriză 
31’28“ în cea de-a doua.

GUTTMAN NU-ȘI GĂSEȘTE LOCUL

CĂȘTILE DE MOTO

Șl FOTBALUL

Iată o
spectator 
babil, statura
fața Iui era 
proprietarului 
clism. acesta

originală idee a unul 
la un meci. Cum, pro- 

aflați în 
decît a

privitorilor 
mai mare

motoci-

Sol
■cu-
■de

în cefe din urmă, 
alcătuind — alături 
(un spaniol și un bra- 
una din cele mai redu- 
mediane din campionatul

t și l-a recrutat 
făcut parte

ri nasul* Del Sol, alături de .„mila- 
nezii** Suarez și l’eiro. ,

Se pare însă că „transplantul** 
italian a reușit numai pentru „il cal
ciu" (echipa lui Del Sei, Juventus, 
a și cîștigat campionatul in ediția 
trecută). Trio-ul Suarez-Del Sol- 
Peiro, cotat la nivel înalt înaintea 
C.'M., n-a putut fi integrat 
val de „ye—ye** spaniol, 
îneît cei trei „matadori** au 
să părăsească corrida din 
printr-o ușă lăturalnică...

Sortii actualei „Cupe a campio
nilor europeni" au decis ca echipa 
torineză Juventus să joace cu cam
pioana noastră, Rapid. 
deci la București pe

noului 
astfel 

trebuit 
Anglia

Su-Z așteptăm 
„tinărul** •Del

un
<Ie

antrenament efec

—•r- CJ 01 Vi 1 .MKrl-l ■
- i ■■ ■

K r»:i HM’CFijșjAjT-jE.’

ORIZONTAL : 1) Tra
ge foloase de pe urma 
FARULUI — Scoase 
-din poartă ! 2) Stopea
ză RAPIDUL din cursă 
— Drumul RAPIDULUI. 
3) Marcate de brașo
veni. 4) Pericol pen
tru —

. 4-> Pericol
PETROLUL — Coro

pnrtiment la UNIVER
SITATEA — Teren de 
afirmare pentru PES- 
CARU. 5) Emil Dumi
trii! — Mijlocaș la „U“

6) ...Plata, cunos- 
echipâ sud-ameri- 
— „Sportul popu-
7) La balon U

moment
relaxare după

tuat pe nisip.

căștilor de
a găsit metoda de

a învinge handicapul...

un monrent dat, 
Bella Guttman, cunoscut 
semnat un contract cu 
vette Geneva. Dar n-a 
mult aici și, oferind u-i-1 
tract tentant la Atena, a 
tru clubul Panathinaikos. Dar, în 
momentul în care conducerea clubu-

antrenorul
și la noi, a
F. C. Scr-
stai prea

se un con-
i optat pen-

lut atenian 
membrii s; 
Guttman și 
Vestea 
gurile 
„încă

a fost schimbată 
înlocuiți cu militari, 
făcut repede bagajul.

a produs haz în Elveția și 
rele au și găsit explicația I 
de la Servette s-a văzut că 

lui Gunman nu-î plac... caporalii"...

CÂRTI SPORTIVE

CUPEI CUPELOR

temperatură, 
de intîlnirea 

Portuguesa 
moment dat 

intr-o

finalei ,,Cupei 
dc la Londra.

în Olanda,

U.’E.F.A. a făcut cunoscut că fi
nala Cupei Cupelor ediția 1967 
1968 va avea loc
Rotterdam, în ziua de 23 mai, deci 
șase zile înaintea 
campionilor europeni

De curînd, a apărut la Moscova o 
carte despre arbitri și arbitraje, al 
cărei autor este cunoscutul arbitru 
•Bahramev. Autorul afirmă în cartea 
sa că la C.M. din Anglia arbitrii nu 
au favorizat în mod deschis nici o 
ecnipă dar, adaugă el, în cursul u- 
nor jocuri dure și îndîrjite, nervii 
multor arbitri au slăbit și ei a.u co
mis greșeli regretabile. De’ aceea, Bah
ramov sugerează ca F.I.F.A., alunei 
cînd face delegări de arbitri, să țină 
cont nu numai de abilitatea profe
sională și de calitățile lor fizice, dar 
și de cele psihologice. Se știe că în 

. cursul meciului Anglia — Argentina, 
jucătorul Rattin a fost eliminat din 
joc pentru insulte aduse arbitrului 
jocului, vest-'germanul Kreitlein, dar 
intr-o conversație pe care Kreitlein <â 
avut-o cu Bahramov, acesta i-a măr
turisit arbitrului sovietic că... nu știe 
o boabă din limba spaniolă, și că în 
hotărîrea sa el s-a bazat pe... ex
presia feții lui Rattin. Un caz tipic 
de nervozitate, comentează autorul 
cărții.

Bahramov afirmă î-n continuare că 
școala sovietică de arbitraj are drept 
caracteristică o atitudine amicală, 
-demnă și hotărîtă, care-i determină 
pe jucători să fie calmi. Severitatea 
față de jucători -este foarte necesară 
dar nu în exces pentru că altfel ju- 

|mpieciicațj joace.
★

a apărut o nouă carte 
sportiv intitulată ,,De la 
Iașiii“. Autor este gaze-

cătorii sînt

La Viena
cu subiect
Zamora Ta , ___ ___ __
tarul sportiv austriac Kurt Castka.

DECLIN ?

LA UN MECI
ÎN BRAZILIA

.ieșire* de pe te- 
foarte sugestivă, 

după un meci disputat 
Ia înaltă 
Esie vorba 
Bangu — 
care la un 
s-a transformat 
mcâierare generală. Fo
tografia, publicată de 
revista „France Foot
ball**, ii reprezintă pe 
Mario, un jucător „spe
cialist** în altercații, 
care este ținut de co
legii săi, internaționa
lii Fidelis și Paulo Bor- 
»es să nu-și dezvolte... 
talentul...

O LINIȘTITĂ BANCĂ A REZERVELOR
Figuri calme, nici -o urmă de agitație pe fețele antrenorilor și jucători

lor. Destul de rar întîlnești o atmosferă așa de liniștită pe banca rezervelor. 
Dar scorul este de 5—1 și banca de rezerve a reprezentativei R.F. a Germaniei 
nu are nici un motiv să se neliniștească. Peste citeva momente, meciul eu 
Franța va lua sfîrșit cu acest scor categoric in favoarea coechipierilor...

Trăgători de forță — 
Pronume. 8) Le condu
ce... FARUL — Ștampi
lă a unei instituții pe 
un act. 9) Noroi (reg.)
— Reședință a echipe
lor — Oraș în 
Macedonie. J.0) 
erbacee —- 
cheistu lui 
11.) Rece !
(pl.)... — ...și iar 
PID. 12) Fizic cerut fot
baliștilor (pl.).

VERTICAL : 1) Nicu
Stănescu — RAP1DIȘTI.
2) RAPIDUL, în formă.
3) Victor Marin. 4) In
terjecție (abr.) — STEA
UA... în declin. 5) Loc 
de popas pentru RA
PID — Primele într-o 
rundă! — PROGRESUL, 
în urmă ! 6) Piatră-
acră — Cînd STEAUA 
are strălucire. 7) Piesă 
de legătură — Urcat.
8) Specializat la_ A.S.A.
— Conduc
9) ...de
„STEAGUL 
Bold. 10) 
muzical — 
Susținător al RAPIDU
LUI (pl.). 12) Preluate
din viteză ! Focuri... în

antica 
Plantă 

Balonul ho-
— Avantaj.
— RAPID 

RA-

la RAPID ’ 
Janeiro —
ROȘU- — 
Instrument 

A șuta. 11)

Corneliu FOIȘOR
Filipe știi de Pădure

Unul din cei mai cunoscuți arbi
tri, elvețianul G. Dienst, care a 
condus finala campionatului mondial 
1966 Anglia—R. F. a Germaniei și 
care a fost și la București acum 
cîțiva ani, este obiectul unoT critici 
tot mai numeroase. La ultimele me
ciuri, arbitrajul său a fost foarte 
mult discutat. Să fie vorba 
mă pi-oastă sau declin? Cert 
profuțid afectat de critici, 
se gîndește la o retragere, 
exprimată de altfel și după finala 
C. M. Poate că făcea bine atunci...

TOMMY DOCHERTY
LA PANATHINÂIKOS!

Echipa greacă Panathinaikos 
Atena l-a angajat ca antrenor 
englezul Tommy Docherty, fost ma
nager al lui Chelsea, pentru 100 000 
franci elvețieni anual.

MERONI IMORTALIZAT
La Torino, sîmpatizanțil lui Luigi 

Meroni mort după cum se știe în- 
tr-un recent accident de automobil, 
au hotărît să facă o colectă iar cu 
fondurile rezultate să-i ridice nefe
ricitului jucător un bust din mar
mură care va fi amplasat la intrarea 
stadionului comunal din Torino.

de for
es te că,

Dienst 
dorință

Prezentarea grafica Livîu Bobotea
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CAMPIONATUL
EUROPEI ÎN DISCUȚIA 

PREȘEDINȚILOR 
DE FEDERAJll

în zilele care au urmat șejîWteț 
comisiei de organizare a «Bfcpei 
campionilor europeni" și «Gupei 
cupelor" și în care au fost trase 
la sorti «optimile", Comitetul e- 
xecutiv U.E.F.A. a ținut o impor
tantă reuniune, luînd cîteva ho- 
tărîri interesante.

în primul rînd a decis defi
nitiv ca finalele edițiilor actuale 
ale cupelor europene să se dispute 
la 23 mai la Rotterdam («Cupa 
cupelor") și 29 mai la Londra 
(„Cupa campionilor europeni"). 
Cu același prilej. Comitetul exe
cutiv a luat în discuție cazul clu
bului Dinamo Tirana, care au s-a 
prezentat în primul tur al actua
lei ediții a «Cupei campionilor". 
El a fost amendat cu 500 franci 
elvețieni și suspendat pe două e- 
ditii ale cupelor europene.

Un bilanț financiar a arătat că 
numai in anul 1967 U.E.F.A. a 
acordat fotbalului amator și ju
nior un ajutor care se cifrează 
la 450 000 franci elvețieni.

Comitetul executiv a decis ca 
în cursul viitorului sezon să se 
poată schimba în timpul jocului 
un jucător de cîmp și portarul, 
indiferent dacă sînt sau nu acci
dentați. Pe de altă parte, membrii 
U.E.F.A. au căzut de acord în 
principiu ca în anumite cazuri să 
se exercite un control antidoping 
asupra jucătorilor.

Cea mai importantă hotărlre se 
referă la campionatul Europei. 
Comitetul executiv a aprobat ca 
la 19 decembrie să se organizeze 
la Ziirich conferința președinților 
federațiilor naționale afiliate. Cu 
acest prilej va fi supusă discuției 
organizarea viitorului campionat al 
Europei. Baza de discuție o va 
asigura proiectul depus de preșe
dintele U.E.F.A., Wiedecker. Nu 
ar fi exclus, finind cont "ic opi
niile exprimate pînă acum, ca în 
această conferință să se decidă ca 
viitorul campionat al Europei să 
se organizeze o dată la doi ani 
și să fie calificatoriu pentru cam
pionatul mondial următor.

Viitorul congres U.E.F.A. a fost 
fixat la 7 decembrie 1968 ia 
Roma.

BULETINUL
CUPELOR EUROPENE

® Tragerea la sorți a sferturi
lor de finală din cadrul „Cupei 
campionilor europeni" și „Cupei 
cupelor" va avea loc Ia 14 de
cembrie în ședința comisiei de 
organizare care se va ține la 
Praga.

<® Cîteva date din „optimile" 
«Cupei campionilor europeni" : 
Juventus Torino — Rapid Bucu
rești 29 noiembrie și 13 decem
brie ; Dinamo Kiev — Gomik 
Zabrze 16 și 28 noiembrie ; Sa
rajevo — Manchester United 15 
și 29 noiembrie.

* Din „Cupa oupelor" : „Wisla 
Cracovia" — Hamburger SV 15 
și 29 noiembrie ; Vasas Gyor — 
A. C. Milan 22 noiembrie și 7 
decembrie.

• în „Cupa orașelor târguri" : 
F. C. Ziirich — Nottingham Fo
rest 14 noiembrie (în t^r : I—2) ; 
Ferencvaros Budapesta — Real 
Saragosa 15 noiembrie (primul 
meci s-a jucat aseară tîrziu).

U.R.S.S

PATRU ECHIPE DINAMO IN 
Frunte ! După 28 de etape, în 
clasament conduce Dinamo Moscova 
(2—0 în deplasare, cu Kalrat) cu 45 
de puncte, urmat de: Dinamo Kiev 
(4—1 cu Zaria pe terenul acesteia) 
cu 40 puncte dar cu două jocuri mal 
puțin, și Dinamo Minsk (1—0 cu A- 
ripiie sovietice Kuibîșev) cu S3 
puncte, la fel ca Dinamo Tbilisi 
(2—3 cu Șahtior) șl Sahtior.
R. F. a GERMANIEI

O CAMPIOANA IN DEVENIRE ? 
F. C. Numberq șl-a continuat mar
șul triumfal și în etapa a Xl-a, dis- 
punîncf de Kaiserslautern cu 4—1 și

FOTBALUL ITALIAN I
PE PANTA JOCULUI DUB |

9 0 consecință a reducerii numărului de echipe 9 Fabbri 

se reafirmă 9 Echilibru, dar nivel scăzut 9 Doar

11 goluri in 8 meciuri

BOLOGNA (prin telex de la corespondentul nostru). — fn 
comentariul nostru de azi, ne vom ocupa mai puțin de jocu
rile ultimei etape de campionat (cea de-a șasea) și mai 
mult de un aspect care începe să îngrijoreze: reapariția 
jocului dur pe toate terenurile din Italia. După cum se știe, 
Consiliul ligii naționale de fotbal, reprezentant ai clubu
rilor, a decis ca în acest an numărul echipelor din prima 
ligă să fie redus de la 18 la 16 iar, din aaestea, trei să 
retrogradeze. Ei bine, acest fapt a dus echipele pe drumul 
necesității de a face puncte cu orice preț, pe drumul unei 
înăspriri a jocului — și așa destul de dur — în Italia. 
Jocul dur este practicat mai puțin de marile echipe ale 
campionatului și mai mult de formațiile provinciale, care 
sînt preocupate de pe acum să-și asigure o zestre care să 
le garanteze rămînerea in .A".

Institutele de traumatologie, medicii spitalelor, sînt acum 
ocupați cu reparații de gambe, de genunchi de jucători, la 
nivelul cantitativ al celor care intră în clinici din cauza 
accidentelor de circulației

Pe fișele de internare în secțiile de ortopedie au apărut 
nume ilustre ca Sivori, Bulgarelli, Janich, Pascutti, Haller, 
Jair, Bianchi, Gori, Bruells, Perani, Mancin, Zigoni, Catalano, 
Sirena, Anzolin, Rivera, Reginato, Tiddia, Cinesinho ș.a.

Ce se face pentru reprimarea jocului dur ? Arbitrii au 
tinut an consiliu in care au decis să fie „mină de fier". 
Dar, în practică, lucrurile nu s-au schimbat cu nimic. In 
fiecare duminică, buletinele de informații ale cluburilor cu
prind noi și noi nume de jucători accidentali,

in aceste condiții, foarte multi din cei care aprobaseră 
reducerea numărului de echipe și deci și reducerea numă
rului de etape, cu 4 pe an, in scopul de a se asigura o mai 
bună pregătire echipei reprezentative, încep să-și schimbe 
părerea. Cu alit mai mult cu cit intervine acum și un alt 
aspect, cel financiar. Și anume, echipele mai slabe mate
rialicește își văd reduse simțitor încasările, ele avînd de 
jucat patru meciuri mai puțin pe an : 30 în loc de 34. Con
ducătorii echipelor nu pot reduce — evident — plățile ju
cătorilor ; in schimb nu mai pot încasa nimic de pe urma 
lor, patru duminici pe an. De aceea, au și apărut voci care 
cer revenirea la formula anterioară și care raționează ost
iei : «Vrem ca echipa națională să se prepare mai bine ? 
Dar, oare, n-am avut noi un cantonament îndelungat pen
tru campionatul mondial și... ne-a bătut echipa R.P.D. Co
reene? Oare, un meci cu Cipru, pretinde preparative deo
sebite pentru squadra azzurra?".

Și acum, după această Introducere cu caracter general, să 
revenim la campionat, la această Întrecere care după 6 
etape vede răsturnate toate previziunile. Echipele socotite 
„de primul pluton" au comportări modeste, în schimb o for
mație căreia nu i se prea acordau șanse, Torino, se afirmă 
tot mai puternic. Interesant de arătat că antrenorul ei este 
tocmai... Fabbri, cel care a fost „desființai" aproape, ca an
trenor, după mondialele de la Londra. Torino, care după 
cum se știe l-a pierdut pe Meroni intr-un accident de cir
culație, se află în fruntea clasamentului, la egalitate cu o 
altă formafie revelație a sezonului, Roma, ambele avînd
cile 9 puncte din cele 12 posibile. Duminică, Torino a în
vins cu 1—0 pe Spăl, In timp ce Roma — deși juca pe
teren propriu — nu reușea decît meci egal (1—1) în tufa
Atalantei. Remarcabilă performanța Florentinei, care a în
vins cu 1—0 în deplasare pe Bologna, precum și rezultatul 
realizat de Varese în fata lui Inter (l—0). Unul din anima
torii echipei Varese a fost Picchi care a vrut „să plătească 
o poliță" lui Herrera, pentru că în vara aceasta l-a pus pe 
lista transferurilor.

Foarte slab se stă actualmente in Italia în ceea ce pri
vește eficacitatea. în opt meciuri, cele 16 echipe n-au în
scris duminică decît... unsprezece goluri I I O singură echipă 
din cele 16 a marcat două goluri: Sampdoria, care a învins 
cu 2—t pe Brescia. Peste tot, se joacă închis, distructiv, 
se marchează un gol și se așteaptă fluierul final.

Singurul aspect pozitfv de pînă acum al campionatului 
îl constituie echilibrul întrecerii, tn anii trecu/i, plutonul 
era dominat de 4—5 echipe care se detașau de la primele 
etape. Azi, clasamentul este atit de strins, incit, de la o 
etapă la alta, se pot realiza salturi de cite 6—7 locuri...

Nivelul jocului este in scădere. Publicul vine la meciuri 
in număr din ce in ce mai mic. Singurul loc unde inte
resul pentru acest joc este intr-o oarecare creștere este 
capitala tării, Roma, unde la antrenamentele echipei con
dusă de Pugliese vin aproape 10 000 de spectatori. Aceasta 
nu se explică printr-o valoare deosebită a jocului acestei 
formalii ci printr-un fel de reacție a publicului din capitală 
care în acest an, după lunga perioadă cind fotbalul italian 
a fost dominat de echipele din provincie (Milano, Bologna, 
Florența), întrevede posibilitatea ca echipa romană să preia 
supremația.

CESARE TRENTINI

conducînd în clasament cu un a- 
vana de 5 puncte asupra Iul Bayern 
Mfrnchen (2—2 cu Munchen I860) și 
de 8 puncte asupra Borussiei Dort
mund. (0—1 cu Eintracht Braunsch- 
toetg, chiar pe terenul său !). E- 
chlpa antrenată de Marx Kfwkel 
face o adevărată figură de campi
oană Și probabil că pînă la urmă 
va reuși să șl cîștlge titlul, Bayern 
MSnchen — deși iipslt în continuare 
de Beckenbauer — a reușit un 
draw cu rivala sa, Munchen I860, 
în timp ce Hamburger S.V. a tre
cut peste F.C. KOln cu 3—1 grație a 
două goluri marcate de veșnic tî- 
nărul Uwe Seeler, titular al echipei 
reprezentative. Alte rezultate: Ha- 
novra — Schalke 04 ă—1, S.C. Karls
ruhe — Borussia MOnchengladbach

3—2, Duisburg — Werder Bremen
1— 1, Neunkirchen — Frankfurt
2— 2, Aachen — Stuttgart 3—2.

Golgeteril campionatului; 1. Mayer 
(Monehengladbach) 13 goluri : 2.
Loehr (F.C. KtSln) 10; 3-4. Strehl
(NQrnberg) și Emmerich (Dortmund) 
9. Toți, cu excepția lui Strehl, tac 
parte din lotul reprezentativ șl 
probabil vor evolua la București.

CEHOSLOVACIA

ECHIPELE PRAGHEZE S-AU GRU
PAT ÎN... COADA t Nici după eta
pa a Xl-a echipele din Praga nu 
și-au îmbunătățit pozițiile în clasa
ment, deși au marcat un oarecare 
reviriment. Dukla a dispus de Slo
van Bratislava cu 3—2, Sparta a 
terminat la egalitate, 3—3 cu Inter 
la Bratislava, iar Slavia șl Bohe
mians au făcut meci nul, 1—1. In 
prezent, însă, ele se găsesc pe ulti
mele locuri ale clasamentului : 11. 
Dukla 10 p; 12. Sparta 8 p; 13. Slavia 
8 p; 14. Bohemians 7 p."in frunte 
se află Trencin (1—1 cu Lokomotiv),

9 Lotul jucătorilor din Sao Paolo care 
va evolua la București 9 0 selecționată 

română In Brazilia 9 Pele a recucerit 
pe Santos

Aseară, telefonul ne-a adus știri de 
ultimă oră din Brazilia» știri legate 
direct de o serie de viitoare întîlniri 
între fotbaliștii noștri și cei brazilieni. 
Iată aceste noutăți:

A fost alcătuită selecționata Sao 
Paolo care va juca la București. La 
25 octombrie a avut loc ultimul an
trenament al selecționatei Sao Paolo 
care va efectua un turneu în Africa 
și Europa; conform programului, la 
T și 9 noiembrie această selecționată 
va evolua în România. Celelalte jocuri 
ale turneului sînt prevăzute a se des- 

făștira la Dakar, în două orașe nc- 
fixate încă din Congo, apoi în Por
tugalia» Spania și Italia.

Antrenorul Sidney Co trim, a alcă
tuit următorul lot în vedterea turneu
lui : Almeida. Arnaldo. Silva (Corin- 
tians), Raul, Jorge, Moreno. China 
(Palmei ras), Claudio, Gesse, Tonin- 
ho (F.C. Sao Paolo), Carlos, Beno 
(Portuguesa de Deportes), Geraldo, 
Belso (Estrela de Sa tide), Guassi, 
Mario (F.C. Comercial), Giba (G.A 
Juventus). Getulio (Feroviara Arra- 
quara).

O selecționată română în Brazilia. 
La Sao Paolo s-a anunțat că clubul 
Botafogo din Ribeiro Preta — capi
tala cafelei —. va organiza în luna 
ianuarie 1968 un mare turneu prile
juit de inaugurarea noului său sta
dion. La acest turneu au fost invi
tate o selecționată română și clubul 
A.C. Milan din Italia. Organizatorii 
proiectează meciurile turneului după

DECLARAȚIILE LUI 
HERIBERTO HERRERA

Antrenorul echipei italiene Ju
ventus. la aflat'pa știrii că Rapid 
va fi viitorul adversar al echipei 
sale, a deolarat ; „Rapid se anunță 
ca partener dificil. Am văzut 
echipa națională a României în 
meciul cu Italia de la Napoli și 
mi-am dat seama că Ia fel ca toate 
echipele din estul Europei, Româ
nia știe să se exprime la nivele 
foarte înalte atît pe planul rit
mului de joc, cit și pe acela al teh
nicii. De altfel, adversarii devin 
dim ce în ce mat dificili; avan- 
stad în această cupă a campioni
lor este imposibil să întâlnești ad
versari slabi și întotdeauna cele 
două meciuri (tarul și returul) aa 
aceeași importanță".

urmat de Spartak Trnava (3—o cu 
Kosice) șl Inter Bratislava. Golge- 
teri ; Medved (Inter) șl Masny 
(Trencin) cu cite 8 goluri.

SUEDIA

MALMti MEREU PE PRIMUL LOC. 
S-au consumat 20 de etape șl pri
mul loc continuă să fie deținut de 
M&Tma cu 30 de puncte, față de 26 
cite are Halsihgborg (1—1 cu Oere- 
bno) șl 25 cite a totalizat pînă 
acum Oju/rgarden (7—1 cu Holm- 
sund, in deplasare I).
TURCIA

TREI ECHIPE LA EGALITATE 
Pe LOCUL I : Beșiktaș (1—1 cu Al- 
tay Izmir), Goztepe (3—0 cu Mersin) 
și Fenerbahce (2—1 cu Demlrspor), 
toate cu 10 puncte din 6 și respectiv 
7 etape (Fenerbahce a jucat un meci 
mai mult). Galatasaray (0—0 cu Ha- 
cettere) ocupă locul 6 cu 8 puncte.

W BRAZILIA
■ ■' ■______________________________________

nrmătorul program: 28 IANUARIE i 
F.C. Comercial — selecționata ro- 
mană; Botafogo — A.C. Milan. Două 
zile mai tîrziu se vor întîlni între 
ele învingătoarele și învinsele din 
prima zi. Selecționata română va mai 
susține o serie de partide după cele 
de la Ribeiro Preta.

Pele redivivus, Ivair pe tușă. Rea
pariția lui Pele în echipa Santosului, 
în meciul cu Prudentina ti constituit 
o adevărată revelație. Prudentirtâ 
conducea cu 1—0 după 45 de minute 
dar Pele s-a... pus pe lucru în re

priza secundă. După ce Carlos Al
berto a egalat, Pele a înscris două 
goluri senzaționale. Pele, care a ipt£- 
plinit Ia 23 octombrie 27 de ani, a 
contribuit astfel la o victorie pre
țioasă a echipei Iui, ajunsă prima în 
clasament. în schimb Ivair, una din
tre marile speranțe ale fotbalului bra
zilian trece printr-o perioadă dificilă. 
Atacantul lui Portuguesa a fost tre
cut pe tușă de către antrenorul său, 
Braudaozinho pentru totală lipsă de 
eficacitate. De notat că în meciul ca 
F.C. Sao Paolo, Portuguesa conduce» 
cu 1—0 dar, deși adversarul ei a 
rămas în 10 oameni, a reușit nu nu
mai egalarea ci și victoria cu 2—1 I 
Cronicarii se întreabă pe cine va pune 
Brandaozinho în centrul liniei de 
atac alături de foarte tînărul Levinha 
(17 ani - neîmpliniți), care făcea pe
reche pînă acum cu Ivair.
Sao Paolo.

CARLOS ALFREDO BARRA

PENTWtJ

MIERCURI 25 OCTOMBRIE 
,Cupa orașelor târguri"4
Atletico Madrid—Wiener S.C. 2—1 
Lokomotiv Plovdiv—Partizan Belgrad 

1—1
futerțări (amical)
Austria—Iugoslavia (amat.) 3—8
Preliminariile Turneului U.E.FA.
Austria—Iugoslavia (jun.) 1—S
JOI 26 OCTOMBRIE 
Amical
Wismut Aue—F.C. Argeș 4—0
SIMBATA 28 OCTOMBRIE 
Campionatul Europei (gr. VII)
Franța—Belgia 1—1
Clasamentul
1. Franț»
2. Polonia
3. Belgia
4. Luxemburg
Amicale

5 3 11
6 3 12
5 2 12
4 0 13

11— 5 7
13— 0 7
11— 9 V

0—12 1

Belgia B—Franța B 
S.C. Karl Marx Stadt-

1—1
-F.C. Argeș 1—0

DUMINICA 39 OCTOMBRIE
Campionatul Europei (gr. V)
R.D., Germană—Ungaria 1—0
Clasamentul
1. Ungaria
2. R.D. Germană
3. Obanda
4. Danemarca

6 4 11 15— 5 »
6 3 12 10—10 7
6 2 13 11—11 5
6 114 6—1« X

Preliminaxitle turneului olimpic
Franța—Finlanda 3—1
Amicale
Polonia A—România A 0—9
România B—Polonia B 2—2
România—Polonia, (tin.) 5—9
Polonia—România (jun.) 2—4
Ungaria B—R.D. Germană B 2—1
R.D. Germană—Ungaria (jun.) 2—3
MARȚI 31 OCTOMBRIE
Campionatul Europei (gr. n>
Grecia—U.R.S.S. 0—1
Clasamentul
1. U.R.S.S.
2. Grecia
3. Austria
4. Finlanda

6 5 0 1 16— 6 10
5 2 1 2 7— 8 5
5 2 1 2 7— 9 5
6 0 2 4 5—12 2

«Cupa orașelor târguri44 
Nottingham—F.C. Ziirich 2—1
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